



# PATRIA

GRANADA, miércoles, 31 de octubre de 1956

Núm. 6.575

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXII

UNA pta.

Obtenga su billete de  
**AVION o FERROCARRIL**  
LLAMANDO al TLF. 3-6-0-7  
Lo recibirá en su domicilio  
sin recargo alguno.

**Viajes Aymar** G.A.T.49  
"LA AGENCIA DE VIAJES AL SERVICIO DE GRANADA" GANIVET, 2

## ULTIMATUM A EGIPTO E ISRAEL

SI HOY, A LAS CINCO Y MEDIA, NO HAN CESADO LAS HOSTILIDADES, tropas anglofrancesas OCUPARAN EL CANAL

LONDRES, 30. (EFE).—EN ULTIMATUM A EGIPTO E ISRAEL, GRAN BRETAÑA Y FRANCIA AMENAZAN CON OCUPAR LA ZONA DEL CANAL DE SUEZ DE AQUI A DOCE HORAS, SI NO CESAN EN SU LUCHA LAS FUERZAS EGIPCIAS E ISRAELIES. EL ULTIMATUM EXPIRA A LAS CINCO Y MEDIA DE LA MAÑANA DEL MIERCOLES, HORA ESPAÑOLA.

En un discurso ante la Cámara de los Comunes, precipitadamente reunida, el jefe del Gobierno del Reino Unido, sir Anthony Eden, ha declarado que Gran Bretaña y Francia han pedido a las dos partes interrumpan toda acción militar por tierra, mar y aire, de manera inmediata, y que retiren sus fuerzas armadas a una distancia de dieciséis kilómetros del Canal. Se ha pedido a los Gobiernos de Egipto e Israel, que contesten a esa comunicación en el plazo de doce horas. Se les ha hecho patente que si al expirar dicho plazo uno de ellos, o los dos, no se han comprometido a aceptar este requerimiento, fuerzas francesas y británicas intervendrán, en la medida que sea necesaria, para asegurar el cumplimiento de tal ultimátum.

Dijo Eden que el embajador de los Estados Unidos, Winthrop Aldrich, fué informado con anterioridad de la situación por el secretario británico del exterior, Selwyn Lloyd. El anuncio de Eden sigue a una visita relámpago a Londres del jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, y de su ministro de Asuntos Exteriores, Pineau. Los Gobiernos británico y francés —declaró Eden— han convenido en que ha de hacerse todo lo posible para poner fin cuanto antes a las hostilidades, y que han pedido al Gobierno egipcio su conformidad para que fuerzas anglofrancesas puedan ocupar temporalmente posiciones claves en Port Said, Ismailia y Suez. «Temporalmente, repito», dijo el jefe del Gobierno británico.

Grandes aplausos saludaron las palabras de que Inglaterra y Francia habían pedido al Gobierno egipcio, dentro su conformidad con la ocupación temporal por fuerzas anglofrancesas de posiciones clave en Port Said, Ismailia y Suez, y las aclamaciones fueron tumultuosas al declarar sir Anthony que de no recibirse contestación en el plazo señalado, las citadas fuerzas intervendrán.

### ARABIA SAUDI SE OFRECE A EGIPTO

EL CAIRO, 30 (EFE). — Radio El Cairo ha dicho que el rey Saud, de Arabia Saudí, ha enviado un cable al presidente Nasser informando que las fuerzas y recursos de Arabia Saudí están dispuestas a repeler la agresión. Añadió la radio que, con posterioridad, el rey Saud estableció contacto con Nasser y le comunicó su apoyo, así como que está dispuesto a cumplir el acuerdo egipcio-saudí. Ha sido decretada la movilización en Arabia Saudí.

### IRAQ, TAMBIEN

BAGDAD, 30. (EFE).—Irak ha informado a Inglaterra, Estados Unidos y Francia, que entrará en la batalla, si continúa la acción militar israelí. Un portavoz del Gobierno declaró que el Ejército iraquí está preparado para la batalla y entrará en la guerra contra Israel.

### Y SIRIA

DAMASCO (Siria), 30 (EFE). — Todas las unidades del Ejército sirio que se encuentran situadas a lo largo de la frontera sirioisraelí están alertas para rechazar cualquier posible intento por parte de Israel de atravesar la frontera y penetrar en territorio egipcio.

El ministro de Defensa sirio, Abdul Hasib Raslan, ha declarado que el Ejército sirio está dispuesto para realizar una acción combinada con Egipto en contra de Israel.

Se ha decretado la movilización en toda Siria y la artillería antiaérea ha tomado posiciones estratégicas alrededor de Damasco y otras ciudades.

TUMULTUOSAS ACLAMACIONES A EDEN EN LA CAMARA, REUNIDA PRECIPITADAMENTE

Arabia Saudí, Irak y Siria ofrecen a Nasser sus fuerzas armadas

En los dos primeros países ha sido decretada la movilización general



Ben Gurion, «premier» de Israel



## Se reanudó la lucha EN BUDAPEST

Grandes masas de tanques rusos cruzaron la frontera húngara

Nuevo intento de Moscú para aplastar la rebelión nacionalista

VIENA, 30. (Urgente). (EFE). — Ha sido reanudada la lucha en las calles de Budapest, después de solamente pocas horas de haber acordado negociar las fuerzas nacionalistas con el régimen comunista de Imre Nagy.

Al mediodía se inició el fuego, cuando fuerzas de la Policía secreta rechazaron rendirse a los sublevados. Aún continúa la batalla cerca de la estación de ferrocarril del Este, de la capital. En la batalla no participan fuerzas de los Ejércitos soviético o húngaro. La lucha se reanudó momentos después de que el coronel Malert, jefe de las fuerzas de los sublevados, acordó negociar con Nagy. El general Jozsef Varady, jefe de las unidades de carros de combate del Ejército húngaro, se ofreció como mediador en dicha negociación.

Poco después del mediodía, una muchedumbre encabezada por una mujer de cierta edad, vestida de negro, y cuyo hijo había sido muerto, en la lucha, se encaminó hacia la avenida de Stalin, gritando: «Fuera los soviets! ¡Abajo Lenin!». Otra ordenada manifestación se dirigió al edificio de la oficina cultural soviética, y al no facilitársele a los manifestantes las llaves del edificio, penetraron en éste, y destruyeron algunos enseres, como libros y discos de gramófonos. En medio de los vitores y canciones que los manifestantes entonaban, un hombre, entrado en años, prendió

fuego, con gran solemnidad, a la bandera soviética y a una fotografía de Lenin.

### MASAS DE TANQUES CRUZAN LA FRONTERA

VIENA, 30. (Urgente). (EFE). — Tanques soviéticos han cruzado la frontera húngara para reforzar a las tropas rusas, en un intento para aplastar la rebelión nacionalista.

Fuentes dignas de crédito dicen que suria poderosa fuerza de tanques soviéticos cruzaron la frontera de Zahony, a primera hora de la tarde de ayer. Los tanques soviéticos están mandados por un coronel y se dirigen apresuradamente hacia Budapest, donde todavía se lucha en algunos sectores.

La mayor parte de la capital húngara aparece hoy tranquila, pero el tráfico está todavía paralizado y todas las tiendas, oficinas y fábricas permanecen cerradas. Sólo circulan por las calles unos pocos camiones que transportan soldados, ambulancias con ayuda médica y camiones transportando alimentos.

En la Hungría occidental no se ven señales de los soviets, ni de los comunistas húngaros. Las banderas que ondean virtualmente en todas las casas de las ciudades occidentales han sido despojadas de la estrella roja soviética, los soldados han reemplazado las insignias rusas con chapas de latón rojas, blancas y verdes, y los cartelones de propaganda y consignas rusas han sido derribados. Sin embargo, la confusión es todavía grande en el campo de los rebeldes, sin que pueda determinarse de una manera clara cuál es el régimen que ha reemplazado a la administración comunista.

## FALLECIO DON PIO BAROJA

Hacia tres días que había perdido el conocimiento

Contaba 84 años de edad

MADRID, 30. (CIFRA). — A las cinco y diez de la tarde ha fallecido don Pio Baroja. Contaba 84 años de edad.

Don Pio Baroja hacía tres días que había perdido el conocimiento. El ilustre escritor se hallaba rodeado, en el momento del óbito, por su sobrino, don Julio Caro Baroja; el doctor Val y Vera, el doctor Arteta y el matrimonio señores de Bustiza. La noticia del fallecimiento corrió rápidamente por Madrid, causando muy penosa impresión. La Real Academia Española envió una carta al domicilio del finado, expresando su condolencia.



## XXIII ANIVERSARIO DEL ACTO FUNDACIONAL DE LA FALANGE



Los ministros Secretario general del Movimiento, señor Arrese; de Educación Nacional, señor Rubio; y de Información y Turismo, señor Arias Salgado; con el señor Fernández-Cuesta y otras personalidades, durante el acto conmemorativo del acto fundacional de Falange Española, en el teatro de la Comedia, de Madrid. (Foto CIFRA-GRAFICA)

## TANQUES SOVIETICOS RODEAN LA ZONA ORIENTAL DE BERLIN

BERLIN, 30. (Urgente). (EFE). — Los tanques soviéticos están rodeando la zona oriental de Berlín, según una noticia que publica hoy el generalmente bien informado periódico «Tagesspiegel». Agrega que los tanques soviéticos han tomado posiciones cerca de la frontera del Berlín Oeste y rodean la zona soviética y se encuentran concentrados en los bosques del lado de Berlín. Añade «Tagesspiegel» que los tanques han sido instalados cerca de importantes instalaciones, tales como depósitos de agua y de instalaciones industriales.

# DIARIO DE GRANADA

Miércoles, 31  
SANTORAL  
SAN URBANO

# HOY

## VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia imperial de San Matías. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno trigésimo, «Santo Angel de la Guardia».

—En San Matías, a las seis de la tarde, segundo día del solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio. Los sermones están a cargo del señor cura párroco don Julio Aneas. El 2 de noviembre, solemne misa de réquiem y al término del novenario tendrá lugar la procesión de Difuntos.

**CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATHOLICA**

Hoy, se celebrará el retiro mensual en la capilla diocesana de Acción Católica, San Jerónimo, 23, a las cinco y media de la tarde. Deben asistir todas las afiliadas de los centros parroquiales y especializadas.

## «LA VOZ DE GRANADA»

### PROGRAMA PARA HOY

Por la tarde. — 13.30, sintonía, y apertura; 13.35, buenas tardes con música; 14, noticiario; 14.15, canciones por Conchita Piquer; 14.30, conexión con Radio Nacional de España; 14.45, serial radiofónico «El fuerte de los vencidos»; 15, efemérides; 15.10, discos dedicados; 16, señales horarias; 16.2, música de baile; 16.30, música selecta, y 17, cierre de la emisión.

Emisión de noche. — 20, sintonía, apertura y cartelera de espectáculos; 20.5, discos dedicados y

solicitados; 20.30, música para todos; 21, unos minutos con los niños; 21.15, la orquesta del día; 21.30, noticiario; 21.45, emisión deportiva «Caza y Pesca»; 22, conexión con Radio Nacional de España; 22.15, serial radiofónico «La alegría del capitán Ribot»; 22.30, canta para ustedes Rudi del Castillo; 22.45, mantovani y su orquesta; 23, vidas ilustres; 23.30, canciones por Angellillo; 24, señales horarias; 0.2, música de baile; 0.30, música selecta; 0.58, lectura del programa para el día siguiente, y 1, cierre de la emisión.

## EL TIEMPO

Durante el día de ayer se han registrado precipitaciones débiles en la vertiente Cantábrica, Duero, Alto Ebro y sistema Central y lluvias moderadas en Baleares. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

**Tiempo probable.** — Nubosidad abundante en la vertiente Norte de los Pirineos con chubascos aislados, que serán de nieve en las alturas. Aumento de la nubosidad en Levante. Sin cambios en el resto. Continuará la penetración de aire frío. Temperaturas extremas de España.

Máxima de 24 grados en Sevilla; mínima de uno bajo cero en Avila y Salamanca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 20,4 grados a las 8,50 de la tarde; mínima, 2,4 grados a las 8,10 de la mañana. Presión, 897,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 25 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 7,38 de la mañana, y se pone a las 6,19 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el sábado próximo, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno sexto:

Don José Román Ríos, plaza de San Antón, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 29; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 42; doña Rosario Calvo Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Silverio Casares Córdoba, Marqués de Gerona, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del

Realejo, 7; don Francisco Vera Guglieri, plaza de San Isidro, 1; don Antonio Parera Visiari, Buenavista, 34.

Farmacias de guardia a partir de las once. — A partir de las once de la noche, hasta mañana a las diez, estarán de guardia las farmacias de don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 42, y la de don Otilio Molina Galiano, plaza de los Lobos, 2.

## Un hombre atropellado por un ciclista en Reyes Católicos

### UNA GITANA AGREDIDA POR UN LIMPIABOTAS

### HERIDO A CONSECUENCIA DE UNA COZ

Rafael Cuéllar Morente, de 51 años de edad, con domicilio en Refidero, 10, fué asistido en la Casa de Socorro de fuerte contusión en el tercio externo del muslo izquierdo, con probable fractura. Fué atropellado por la bicicleta que conducía Fernando Molina Arenas, con domicilio en Cruz de la Rauda, 7. El hecho se produjo en Reyes Católicos, al apearse Rafael del tranvía.

Enrique Espridon Molina, de 25 años de edad, vecino de Pinos Genil, fué herido a consecuencia de una coz de caballería, apreciándose en la Casa de Socorro una herida contusa en la región mentoniana y erosiones en el pómulo izquierdo.

### NINA CON QUEMADURAS

Ascensión Marzano Fernández, de 5 años de edad, con domicilio en el Barranco de los Naranjos, 28, fué asistida en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grados en el antebrazo y mano izquierdas, causadas por agua hirviendo.

### GITANA AGREDIDA

Josefa Heredia Heredia, de 40 años de edad, con domicilio en el Barranco de los Naranjos, 88, fué asistida en la Casa de Socorro de herida contusa en la región occipital. Fué agredida en el mercado de San Agustín alrededor de las dos y media de la tarde, por un gitano joven, limpiabotas. La golpeó con el cajón de la limpieza. Se promovió un fuerte escándalo. El gitano no pudo ser alcanzado por las personas que lo intentaron.

### OTRA MUJER AGREDIDA

Angustias Pichardo Junco, de 37 años de edad, con domicilio en Cuesta de Caracas, 10, fué agredida. En la Casa de Socorro se le prestó asistencia. Presentaba contusiones en diversas partes del cuerpo.

### DENUNCIA COLECTIVA

Tres chóferes se presentaron ayer en la Comisaría del Campillo para denunciar a don José Lozano Maldonado, de 60 años de edad, con domicilio en Sacristía de San Matías. Manifestaron que el denunciado llamó a los tres taxistas comparecientes con parada en Puerta Real, para subir al cementerio. Al llegar a la hora de pagar se negó.

Los tres taxistas son: Juan Benavente Ortega, de 27 años, con domicilio en Cuesta Vergel, 13; Miguel Martínez Martínez, de 30 años, con domicilio en Cuesta de Molinilla, de San Pedro, 3, y Antonio Montes Guzmán, de 44 años de edad, con domicilio en Nueva de la Virgen, 18. Al primero le adeuda 32 pesetas y a los dos últimos setenta pesetas a cada uno.

Manifestaron además que el denunciado debe también sesenta pesetas a José Navarro Linares, taxista, con domicilio en San Jerónimo, 9 y 11.

### ESCANDALO

A las dos y media de la madrugada una pareja de la Policía Armada detuvo a tres personas por promover fuerte escándalo en la calle Rosario. Los detenidos son Angel Estévez Robles, de 46 años de edad, albañil con domicilio en Carnicería 3; su mujer Dolores Olvea del Paso, de 48, y Manuel Martínez Gallardo, de 51, panadero, con domicilio en Calatrava, 14. El Gobernador civil impuso al primero una multa de trescientas pesetas y a los dos restantes una multa de cien pesetas a cada uno.

## ESTA TARDE, APERTURA DEL CURSO DE LA ESCUELA CATEQUISTICA

Esta tarde, a las siete, en el salón del Episcopado del Palacio arzobispal, se celebrará el acto de inauguración del curso 1956-1957 de la Escuela catequística diocesana.

Será presidido por el señor Arzobispo, doctor García y García de Castro, y al final, se distribuirán los títulos de catequista a las señoritas que han terminado sus estudios.

## NOTAS Y AVISOS

### DELEGACION DE HACIENDA

Tesorería.—Se pone en conocimiento de los contribuyentes por los conceptos de rústica, urbana, industrial, utilidades, transportes y radioaudición que los recibos del cuarto trimestre del año actual pueden satisfacerse en período voluntario del primero de noviembre al 10 de diciembre próximo.

Se advierte a los contribuyentes que si dejan transcurrir el período voluntario sin satisfacer sus recibos incurrirán en apremio, con el recargo del veinte por ciento, sin más notificación y requerimiento, reduciéndose el recargo al diez por ciento si aborcan sus débitos en las capitalidades de las zonas del 21 a fin de diciembre.

## DESDE HOY, AL 2 DE NOVIEMBRE, VISITA AL CEMENTERIO

El Ayuntamiento ha autorizado, como en años anteriores, la visita al cementerio municipal, durante el día de hoy al 2 de noviembre, y desde las nueve de la mañana a la puesta del sol. Mediante un servicio de altavoces, se recitará públicamente el santo rosario.

En los lugares de costumbre, y especialmente en las plazas de Biharrambía y Nueva, se instalará mayor número de puestos de crisantemos y coronas, que fueron adquiridas, por numerosas personas que en estos días efectuarán la visita al Cementerio municipal.

**UNIVERSITARIO:** El Seguro Escolar te protege. Acude a las oficinas de la Mutualidad o a cualquier delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### ALQUILERES

**AVISO:** «El mejor cortador sastre de todos los tiempos...? En «El Canadá»»

**PRECISA** local pequeño o habitación, independientes, para oficina. Razón: Pu. blisol. Acera Cas. sino, 11.

**EL CANADA** no repara en sacrificios en favor de su clientela y por ello ha traído de Madrid el mejor cortador sastre.

### COMPRAS

**COMPRAMOS** papel usado, chatarra y botellas, altos precios. El vira, 120.

**LA PAÑERÍA** más selecta, de los mejores fabricantes EL CANADA.

### ENSEÑANZAS

**ACADEMIA** San Antonio de Padua, calle Santa Paula, 4, apdo. Preparación para Depósitos de Administración local, 140 plazas convocadas Banca privada. Contabilidad y Cálculo. Reválida de Magisterio. Bachiller elemental. Paralelo Mercantil. Cultura general.

**PREPARACION** de Bachiller y Reválida, clases matemáticas. A domicilio. Publisol. Acera Cas. sino, 11.

**Y... para sastre:** de calidad, EL CANADA, y nada más...

**MECANOGRAFIA** (máquinas modernas, método rápido). Taquígrafos. Cultura general. Bib. Ramba 10 (Encima Bar Flor).

### CUPON PRO CIEGOS

## GAFAS

PARA VER BIEN  
ULTIMOS MODELOS  
para señora y caballero  
PRECIOS ECONOMICOS

## Bazar Rayos X

Acera del Casino, 7

SORTEO 437 DE AVER

### PROFESORA

nativa da clases de francés, a precios económicos. Razón, San Juan de Dios, 25, 1.º

### HUESPEDES

**ALQUILO** habitación derecho cocina o caballeros solo dormir. Var. 8.1.º Izda.

**DOS LOCALES** pequeños, uno grande, céntricos. Facilidades pago. Teléfono 2733.

**RESIDENCIA** céntrica, gran confort, temporada a estudios. Teléfono, no 5698.

### TRABAJO

**PARA** toda clase de bordados a mano, ajuares, mantelerías, juegos de cama, etc. etc., se ofrece jover experta. Razón Teléfono, 5952.

**APUNTES,** solicitudes y toda clase de trabajos mecanografiados en Bib-Ramba 10 (Encima Bar Flor).

### VENTAS

**NINGUN** artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la «vea»

**MAROTO,** Derbi en sus diferentes tipos y cubicajes y Motocarras en sus tres modelos.

**MAROTO,** Raid 200 y 125 c. c. motor Hispano Villiers.

**MAROTO,** Ducati de 98 y 65 c. c. motor cuatro tiempos, válvulas en cabeza. Notablemente flatialo.

**MAROTO,** Iresa 200 c. c. en sus tres modelos, garantizada.

**MAROTO,** Motos usadas de diferentes tipos en muy buen estado a buen precio. Razón: plaza de los Campos «Ta. ller Derbi».

**MAROTO,** Les ofrece accesorios y repuestos en general y un especial surtido en parabrises en sus diferentes modelos, para toda clase de motos.

**MAROTO,** Les recomienda que antes de efectuar sus compras visiten su establecimiento y comparen precios con lo que podrán ahorrar dinero. Carrera del Genil, 4. Tif. 5343.

### MAGNETOFON

marca alemana, perfecta audición, seminuevo, propio coleccionista, orquesta, médico, Puentezuelas, 2, bajo. Tif. 2244.

**PIANO** ocasión vendiendo. Puente Cabrera, 11, 1.º derecha. (Carrera Darro).

**EL MEDICAMENTO** extranjero que usted necesita lo recibirá dirigiéndose a M. Borrero (Especialidades farmacéuticas). Tánger.

**¡CABALLERO!** Sólo una casa le garantiza calidad y perfecta confección. Sastreña EL CANADA, 2. Tif. 3702.

**OCASION** balanzas de todas marcas, motores Nevot 7.

**SACOS** para trigo harinas, salvados cereales y alquiler. Saquera del Sur, Jardines, 4.

### RADIO-MONTADORES

Comparen precios y calidad y al mirar por sus intereses, serán nuestros clientes.

**Molinero RADIO** Santa Escolástica 6 y Pino, 2. GRANADA

### LAS MEJORES

**GAFAS EN BAZAR RAYOS X** Acera Casino, 7

### VARIOS

**RADIOTECHNICOS:** Accesorios a precios sin competencia y extenso surtido. Mollino, r. Radio, Pino, Teléfono 1661

**MAQUINA** escribir portátil nueva, marca «Erika». Publisol. Acera Casino, 11

**Anúnciese en PATRIA**

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PHILIPS

VENTA EXCLUSIVA: PUGNAIRE Y LAMAS

CANAL VÍA 24 TEL. 2552

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 40, teléfonos 2593 - 2595; en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11, teléfono 2128 y en agencia de Publicidad «Alas», Boteiros, 1, teléfono 6790.

**Suscribase a PATRIA**

RELOJES Zifer

Contado y plazos. 15 años garantía. Pida catálogo gratis.

Apdo. 95 ZANORA

# 24 HORAS

## INTUICION

La mayoría de los granadinos consumieron buena parte de la jornada en resolver el intrincadísimo problema de la subida de salarios. En las oficinas, los empleados hacían cuentas misteriosas que no siempre daban resultados satisfactorios. En una de ellas, un veterano dió la fórmula magistral:

—El sueldo base es el valor teórico de un género de trabajo; el conjunto de haberes que percibimos es la remuneración de nuestro servicio personal.

—¿Y el aumento...?

—Es la proporción en que debe incrementarse nuestro nivel de vida.

La argumentación dejó perplejos a los compañeros que tuvieron que solicitar:

—Bueno, ¿pero cuánto nos corresponde?

—La diferencia entre las retribuciones que se suprimen y el aumento que se establece.

—¿Y los impuestos?

—Deben quedar engudados por el aumento de las cargas sociales.

Los jóvenes se desalentaban sin aclarar el misterio. El más experto dió un consejo seguro:

—Yo, de todos modos, pienso preguntarle a mi mujer.

—¿Para qué?

—Porque las mujeres son las que han ejercitado la intuición para la economía.

## FLORA OTOÑAL

La plaza de Bibarrambía amaneció más bella con los puestos desbordantes de flores. Crisantemos, dalias, margaritas y hasta rosas y claveles retrazados, ponían el rico acento de sus colores bajo el sol plácido de la fresca mañana.

Un transeunte preguntó a una florista:

—¿No hay más flores que el año pasado?

—Sin duda.

—¿Por qué?

—Tal vez ha favorecido la temperatura de los días pasados.

—¿Y la venta?

—Esperamos que sea buena.

—¿Debe serlo en el mes de noviembre?

—En noviembre es cuando debemos hacer el agosto.

## CORDIALIDAD TERAPEUTICA

UN médico especialista en enfermedades del aparato digestivo y archiductorado en gracia y simpatía, prodigaba sus consejos a un paciente nervioso y malhumorado:

—Lo mejor que puede usted hacer es no dar importancia a sus molestias.

—Pero, ¿cuándo me duele el estómago...?

—No enfurecerse y, sobre todo, no irritarlo con potingues ni comidas inconvenientes.

—¿Y si es una úlcera?

—Tampoco debe usted aborrecer una cosa que tiene en su propio cuerpo.

—¿Entonces?

—Paciencia y esmero en la alimentación; su úlcera debe ser su mejor amigo.

## ALEGRE CALVICIE

CIERTO conclave de ciudadanos optimistas, de cuyas cabezas huyeron los cabellos hace años, ha adoptado el acuerdo feliz de constituir una sociedad de calvos, que encauce la alergia peculiar de los mondos y defienda los intereses de la clase. Al conocer la noticia inquirimos de uno de los organizadores:

—¿Pero tienen los calvos intereses de clase?

—Sin duda.

—¿Cuáles?

—El más importante es el de la lucha contra el complejo de inferioridad, que conduce al uso de ungüentos, pelucas y peinados inverosímiles para disimular la magnífica sinceridad de los cráneos desnudos.

—¿Cómo se combate este complejo?

—Con la afiliación y el ritual de nuestras reuniones.

—¿Y ese ritual?

—Consistirá en quemar un peine.

—¿Puedo apuntarme yo en la entidad?

—Lo dudo; usted es, llama Moreno, ¿cree que es apellido propio de un calvo?

# Auxilio Social celebró el XX aniversario de su fundación



El Gobernador civil, señor Summers Ysern, en unión de las autoridades y jerarquías, durante su visita al nuevo Hogar escolar de Auxilio Social, inaugurado ayer.—(Fot. SANZ).

Ayer, con motivo de cumplirse el XX aniversario de la fundación de Auxilio Social, organizados por la Delegación provincial se celebraron diversos actos con asistencia de autoridades y jerarquías del Movimiento. Consistieron dichos actos en la inauguración del nuevo Hogar escolar, en los locales donde estuvo el Hogar antitracomatoso infantil, y entronización del Corazón de Jesús en la Cocina de hermandad y Comedor Infantil, sitios en plaza de Abad y Cuesta de San Gregorio, respectivamente cuyos locales han sido también ampliamente reformados para el mejor funcionamiento de estos servicios asistenciales.

## INAUGURACION DEL HOGAR ESCOLAR «BERMÚDEZ DE CASTRO»

A las diez y media de la mañana fué inaugurado el nuevo Hogar escolar «Bermúdez de Castro», sito en la Cuesta del Chapiz y en los antiguos locales del Hogar antitracomatoso, los cuales han sido objeto, para el nuevo fin, de amplia reforma.

Concurrieron a este acto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Summers Ysern; presidente de la Diputación, señor López Nebreda; vicario general de la diócesis, doctor Cobo González; subjefe provincial del Movimiento, señor Godoy Mirasol; delegado provincial de Auxilio Social, doctor Escolar García; delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, señor Genovés Laguna; delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Rosalina Campos; inspector de Falange, don Carlos Sánchez; inspector jefe de Enseñanza Primaria, señor Lucena Rivas; consejero provincial del Movimiento, señor Gutiérrez Aloroso; capellán del Hogar, doctor Pérez Andrés; cura párroco de la iglesia de San Pedro y San Pablo; secretario provincial de Auxilio Social, señor García Carrasco; médico del Hogar, doctor Roca Sánchez; médico oculista de Auxilio Social, doctor Sánchez Agesta; directora del Hogar, señorita Mari Martín, y representaciones diversas.

El señor Summers Ysern, acompañado por dichas autoridades y jerarquías, visitó las distintas dependencias del Hogar, siendo detalladamente informado por el delegado provincial de Auxilio Social, doctor Escolar García. En la primera planta, que cuenta con una magnífica terraza sobre el Paseo del Padre Manjón, se encuentran instalados el comedor, vestíbulo, clases, sala de juegos, cocina y dependencias para oficinas y servicios; en la principal la capilla, dormitorios, clínica y enfermería. El edificio ha sido reformado para atender a las nuevas necesidades a que fué destinado y tiene capacidad para 150 niños, de siete a diez años, siendo preferidos los huérfanos o aquellos que, por necesidad o circunstancias de familia, no pueden

## FUE INAUGURADO UN NUEVO HOGAR ESCOLAR EN LA CUESTA DEL CHAPIZ

También se inauguraron obras de reforma en la Cocina de hermandad y Comedor infantil del Albaicín

## PRESIDIO EL ACTO EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR SUMMERS

ser atendidos en sus hogares. Las funciones del Hogar escolar son, pues, la manutención completa, residencia y enseñanza primaria, además de las atenciones de higiene y sanitarias.

Después de la visita de las distintas dependencias del Hogar, el Gobernador civil y demás personalidades acompañaron a los menores en el desayuno que fué servido en el comedor. Después pasaron al amplio vestíbulo, donde los pequeños interpretaron diálogos y otros recitales, siendo muy aplaudidos. Por último, en la terraza, realizaron una perfecta exhibición de movimientos gimnásticos, acompañados de música, por lo que nuevamente fueron aplaudidos, así como el grupo de danzas de las niñas acogidas en el Hogar «José Antonio», de la Alhambra, que interpretaron bailes regionales típicamente alavidades. También concurrió a los actos una representación de niñas acogidas en las escuelas del Hogar del Divino Maestro.

## MISA Y SALVE EN SANTA MARIA DE LA ALHAMBRA

Con anterioridad, a las nueve y media, en la iglesia de Santa María de la Alhambra, se ofició una misa a la que concurrieron más de 500 niños procedentes de los distintos Hogares de Auxilio Social. La misa fué celebrada por el asesor religioso de la organización, don Juan de Dios Molina.

Este acto fué presidido por el Vicario, señor Cobo González; Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Summers; subjefe provincial, delegado de Auxilio Social, delegada provincial de la Sección Femenina, jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, delegado provincial de Sindicatos, e inspector del Movimiento, y todo el personal de la Delegación de Auxilio Social. El acto

terminó con el canto de una Salve a la Virgen.

## DOS ENTRONIZACIONES EN OTROS CENTROS DE AUXILIO SOCIAL

A continuación de la inauguración del Hogar-Escuela «Bermúdez de Castro», la primera autoridad civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Summers Ysern, y personalidades, se trasladaron a la Cocina de hermandad sita en la plaza de Abad, edificio en el que se han efectuado importantes mejoras, para proceder a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, oficiando en la ceremonia el canónigo don Manuel Gutiérrez Aloroso. En dicho centro se facilitó alimento caliente a unas 150 familias necesitadas y transeúntes.

Terminado este acto, se efectuó otro análogo en el Comedor Infantil, sito en Cuesta de San Gregorio, donde asimismo son atendidos 150 menores de las escuelas que dirige la Congregación religiosa del Divino Maestro. En esta ceremonia ofició don Manuel Peinado, cura párroco de El Salvador.

Con motivo de la conmemoración del XX aniversario de la fundación de Auxilio Social, en todos los centros que sostiene la Obra se sirvieron a los acogidos comidas extraordinarias, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia.

Durante el día, los Hogares permanecieron abiertos al público, restando entre la población infantil acogida a los mismos una gran alegría.

## COMIDA EXTRAORDINARIA EN LOS ALBERGUES MUNICIPALES

A los damnificados, alojados en los albergues municipales, se les sirvió gratis la comida de este día y, por la noche, se les obsequió con una cena extraordinaria.

# Crónica de Sociedad

## BODA

En la iglesia parroquial de San Andrés, profusamente adornada con flores naturales, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Anita Martí-

bert Castro, concejales; secretario, don Cipriano Herrero Asenjo; secretario particular de la Alcaldía, don José Antonio Mesa García; jefe de Policía Urbana, don Miguel Torres Velasco;



nez Martínez, con don José Villanueva Molina, licenciado en Ciencias Sociales y Políticas.

La novia, que lucía precioso traje blanco y se tocaba con velo de tul ilusión, hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo de su padrino, don Miguel Villanueva Pavón, jefe del Sindicato provincial de Hostelería y concejal; el novio daba el suyo a su madrina, doña Francisca Molina Arias. Durante la ceremonia cantó varias plégarías el baritoneo don Julio Vidal.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, don Francisco Martínez Cañavale, alcalde accidental; don Manuel Vozmediano Aguayo, comisario principal de Policía; don Antonio Moreno Careaga, comisario de dicho Cuerpo; don Manuel Gómez Briascos y don Antonio Ortega Ruiz, teniente de alcalde del Ayuntamiento; don Luis Sánchez Urrutia y don Francisco Gil-

don Antonio González Herrera, don Manuel Muñoz Moya, don Ramón, don José y don Antonio Martínez Martínez Segovia, don Tomás Ortiz, don José y don Francisco Villanueva Pavón, don Francisco Cifuentes Morcillo y don Aurelio Alvarez Guerrero.

Después de la ceremonia religiosa, los asistentes fueron obsequiados en un céntrico café con un espléndido «lunch».

El nuevo matrimonio salió de viaje de bodas para Madrid y otras capitales.

## BAUTIZO

Recibió las aguas bautismales una hija, segundo fruto de su matrimonio, de don Miguel Herranz Quero y doña Paulina de la Revilla Ahumada. El acto se celebró en la parroquia de la Magdalena, actuando el doctor Gómez Matarín. A la neófita se le impuso el nombre de María Luisa. Actuaron de padrinos doña Paulina Ahumada Buesa y don Alfredo Herranz Quero, abuela y tía, respectivamente, de la neófita.

## VIAJEROS

Anoche salieron para Madrid los catedráticos de esta Universidad don Antonio Gallego Morell y don Manuel Albar, acompañados de sus respectivas esposas.

CELIA ha recibido su colección de sombreros para señora y niña en Reyes Católicos 41 principal de la (papelería de Casso).

## RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

Dr. R. ATENZA DE LA CRUZ, Diplomado en Urología por las Universidades de Chicago y Filadelfia. Boteros, 2 (plaza Santo Cristo). Horas, 4 a 7. Teléfono 1430.

Anúnciese en PATRIA

## HOY, DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Entrega de premios por valor de cincuenta mil pesetas

Hoy se celebrará el Día Universal del Ahorro. Con este motivo, en el Teatro-Cine Regio, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad sorteará entre sus imponentes premios de 10.000, 5.000, dos de 2.500, cinco de 1.000, uno de 100, otro de 80 para infantiles y diez de 500 para maestros.



Ayer, con motivo del XX aniversario de Auxilio Social, fué inaugurado el nuevo Hogar escolar, sito en la Cuesta del Chapiz, acto al que concurrieron las primeras autoridades.—(Fot. SANZ).

# ORGANIZACION SINDICAL

## LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR CONSTRUIRA 1.098 VIVIENDAS EN GRANADA Y SU PROVINCIA

### ESTUDIARON LOS JEFES DE SINDICATOS LA APLICACION DE LOS NUEVOS SALARIOS

### PRONTO EMPEZARAN LAS OBRAS PARA EL MERCADO SINDICAL DE ARTESANIA

Ayer tarde, en el despacho del delegado provincial de Sindicatos, bajo su presidencia se reunió la Junta de Jefes de la C. N. S., a la que asistieron el secretario provincial, los vicesecretarios provinciales, jefes de Sindicatos, Obras y Servicios, presidentes de Secciones Sociales y Económicas y concejales del tercio de representación sindical.

Como informe principal, de entre los varios llevados a esta importante reunión de manos de la C. N. S., figura el de la modificación de salarios recientemente acordada por el Gobierno, de la que ya la Prensa ha dado referencias amplias, si bien en este caso y ante los reunidos se puntualizaron diversos extremos que serán objeto de consulta en los distintos organismos sindicales regidos por los reunidos. Se destacó la labor en este aspecto desarrollada por la Organización sindical y se hizo especial hincapié en la circunstancia de que los salarios mínimos acordados los son en consecuencia a la realidad que ofrece la coyuntura económica actual que en ningún caso puede desatenderse y que obliga en todo momento a una ponderada actuación en materia de salarios.

#### EL PLAN DE VIVIENDAS

El delegado provincial dió cuenta también de las actividades de la Obra sindical del Hogar, que para el actual ejercicio 56-57 ha de desarrollar una apretada labor, y a preguntas de algunos de los reunidos aclaró que el número de viviendas que han de construirse es el que sigue: quinientas de tipo social encargadas a esta Obra, como consecuencia del plan extraordinario para paliar los efectos de los pasados terremotos; doscientas setenta conculdas inicialmente a la provincia del plan "Francisco Franco" 1956-57, distribuidas entre esta capital y los pueblos de Órgiva, Motril y Baza, y recientemente ha sido ampliado este cupo en doscientas treinta más, con lo que se totaliza a quinientas de esta clase también de renta limitada y en sus diversas categorías. También de tipo social se construyen noventa y ocho en los pueblos de Velez Benaudilia, Baza y Gijar, con lo que queda aclarado que son tipos distintos a las que actualmente se construyen en el callejón del Ángel.

#### MERCADO SINDICAL DE ARTESANIA

Se da cuenta a los reunidos de que muy en breve se abrirá el mercado sindical de artesanía, ya que dentro de pocos días se efectuará la subasta de las obras y el plazo de ejecución de las mismas no podrá exceder de tres meses, con lo que la artesanía granadina contará con un establecimiento propio y a su servicio para la exposición de los artículos de su fabricación.

#### PLAN DE "EDUCACION Y DESCANSO"

Una vez más se habló del satisfactorio curso de las obras de la Escuela sindical de Formación Profesional, informándose también a los reunidos de cuantas consultas en relación con la misma se formularon.

También se dió cuenta del plan de actividades proyectadas para el próximo año por "Educación y Descanso", a cuyo objeto en reciente fecha las jerarquías de la Obra sindical han estado en Madrid y posteriormente en Sevilla, donde han tenido amplios cambios de impresiones con el jefe nacional de esta Obra, y que han dado lugar a que sea ampliado el presupuesto para el próximo año y muy especialmente la consignación para el "camping" instalado en la playa del Pozuelo, que este año ha funcionado por primera vez y que en el próximo recibirá un gran impulso y mejora en sus instalaciones.

#### LA ESCASEZ DE GAS-OIL

El jefe del Sindicato de Transportes informó sobre el problema que plantea la actual escasez de gas-oil, y rogó al delegado provincial de Sindicatos hiciera las gestiones necesarias encaminadas a la solución de este asunto, de tan vital importancia en todos los aspectos.

Consecuente con dicha exposición, el delegado provincial de Sindicatos dijo que también de Motril, y concretamente de la Cofradía sindical de Pescadores de dicho pueblo, había recibido la petición de que se hiciera eco del problema que a los barcos pesqueros plantea también esta escasez de gas-oil.

#### SERVICIO PROVINCIAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Citación.—Para comunicarle asuntos del mayor interés, referente a desplazamiento a Francia, se cita a los productores relacionados a continuación para que se presenten hoy en el...  
de Colocación: José García del Real Mereno, José Puertas Aucea, Carilla Framit, Antonio Robles Comino, Joaquín Sola Expósito, Diego Quirós Quiros, Manuel Zurita Lopez, Francisco Santiago Santiago, José Gómez Serralho, José Martín Muñoz, Modesto Contreras Ramirez, Miguel Romero Alvarez, Francisco Callejón Muñoz, Luis Rufino Bayo, Antonio Linares Sánchez y José Martín Torres.

## Plan de viviendas a construir por el Instituto nacional de la Vivienda, en 1957

### Se reunió el Consejo provincial, presidido por el Gobernador civil

Ayer tarde, en el Gobierno civil, se reunió el Consejo provincial del Instituto nacional de la Vivienda, bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Summers Ysern.

Asistieron el presidente de la Diputación, señor López Nehrera; alcalde, señor Sota Rodríguez-Bolívar; delegado de Trabajo, señor Torres Cruz; delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada; don Eusebio Borrajo, por la Abogacía del Estado; don Juan Olazábal, arquitecto asesor de la Delegación provincial del Instituto nacional de la Vivienda; y don Jesús Salazar del Villar, como secretario, y delegado provincial de dicho organismo.

El fin de la reunión fue dar cuenta del cupo de viviendas a construir para el año venidero, que es igual al de 1956. Corresponden 1.516 viviendas que sumadas a las 270 del plan sindical, suman un total disponible de 1.780.

Los dos planes de construcción de viviendas, de 1956 y 1957, por el Patronato de Santa Adela, Obra Sindical del Hogar y organismos estatales y particulares, se eleva a 5.453 viviendas, de las que más del ochenta por ciento corresponden a Granada (capital).

Hoy tendrá lugar la reunión del Comité ejecutivo del Instituto nacional de la Vivienda para la aprobación o denegación de las solicitudes presentadas por particulares.

## VIDA JUDICIAL

### LICENCIAS

Por el ministerio de Justicia se han concedido treinta días de licencia para asuntos propios al juez de instrucción número 2 de Málaga, don Eloy Muñoz Sánchez Gijón; quince días al secretario del Juzgado de primera instancia de Jaén, don Francisco Jaiñaga Bordaiba; treinta días al oficial del Juzgado de instrucción de Campillos (Málaga), don José Silvestre López Romero; quince días de prórroga por enfermedad al juez comarcal de Torreporcillos (Jaén), don Fernando Benavides y García de Zúñiga.

Por el presidente de esta Audiencia han sido concedidos treinta días para asuntos propios al juez municipal de Villacarrillo, don Leopoldo Rubiales Mora, y otros quince al juez municipal de Baza, don Manuel Masegoza Pérez.

### POSESIONES

Ha tomado posesión del cargo de juez de paz de Algarrobo (Málaga), don Enrique Sánchez Segovia, y de registrador de la Propiedad de Molilla, don Matías Jiménez Polans.

### CESE

Ha cesado en el cargo de registrador de la Propiedad de Melilla don Antonio Suárez Valdés Alvarez, por traslado al de igual clase de Nava de Rey.

## Un jerez CARTA BLANCA

# La obra de don Pío Baroja, la más extendida por el mundo

MADRID, 30. (CIFRA).—Esta tarde ha fallecido el escritor y académico de la Española, don Pío Baroja.

Don Pío Baroja y Nessi, académico de la Real Academia Española, nació en San Sebastián, el 28 de diciembre de 1872. Estudió Medicina en Valencia y se doctoró en Madrid en 1893. En aquella fecha se marchó a Cestona, en donde ejerció su carrera durante algún tiempo. La vida tranquila y monótona de aquel lugar le hicieron trasladarse a Madrid, en donde emprendió varios negocios. Entre otros, estableció una panadería en compañía de su hermano Ricardo, pintor y grabador aguafortista. Su afición a las letras, que heredó de su padre, al que debe el libro de "Pudientes", primera ópera vasca que se conoce y numerosos cantos populares en vascuence, le llevaron a colaborar en numerosos periódicos entre ellos "El País", "El Globo" y otros.

En 1900, cuando contaba 28 años, publicó su primer libro titulado "Vidas sombrías" y después "La casa de Algorri"; en 1901, "Aventuras, inventos y mistificaciones de Silvestre Paradoja", que pasaron casi inadvertidos. En 1902, publicó su novela "Camino de perfección" e "Idilios vascos", y en 1903, "El mayorazgo de Labraz", que le consagró como novelista, y de la que un crítico dijo entonces que podía compararse con las mejores novelas contemporáneas nacionales y extranjeras. A partir de entonces, don Pío Baroja ha publicado dos novelas cada año y un tomo de artículos con el título de "El tablado de Algorri". Su obra es la más extendida por el mundo y la traducida al mayor número de idiomas. Entre otros muchos títulos de sus obras figuran "La da-

## CASI TODA ELLA ESTA TRADUCIDA EN DIEZ O DOCE LENGUAS

## PUBLICO MAS DE SETENTA LIBROS, APARTE DE NUMEROSOS ARTICULOS PARA LA PRENSA

## EL ESCRITOR Y ACADEMICO DE LA ESPAÑA A CONTAPA 84 AÑOS DE EDAD

ma errante. «La ciudad de la niebla». «Los últimos románticos». «Zalacim el aventurero». «Juventud catalana». «César o nada». «La sensualidad pervertida». «El mundo es así». «El laberinto de las sirenas». «El árbol de la ciencia». «Crítica arbitraria». «El cabaret de la Gotorra Verde». «El horroroso crimen de Peñaranda del Camno». «Pilotos de altura», etc. Mención especial merece la serie titulada «Memorias de un hombre de acción», en la cual es protagonista don Eugenio de Avineta, y que sirve al autor para resucitar una época de la historia de España al estilo de los episodios nacionales de Galdós y en el que presenta el más variado panorama geográfico y humano con una intensidad de escritor, difícil de igualar. La obra de don Pío Baroja tiene como resumen sus memorias, que sirven para completar sus conocimientos sobre hombres y ciudades. Baroja también ha cons-

truido una «comedia humana» plena de intensidad, en donde desfilan todas las pasiones y todos los sentimientos del hombre desde los más altos a los más bajos.

#### PUBLICO MAS DE CIEN LIBROS

En la actualidad, Baroja pasaba su vida entre su casa del Bidasoa y su casa de la calle de Alarcón. Últimamente, en Vera fué objeto de un homenaje por parte de Colombia, imponiéndole el embajador de dicha nación una preclara condecoración de su país en premio a su labor literaria. El 5 de mayo de 1935 tomó posesión de su cargo de académico del número de la Real Española. El glorioso Movimiento nacional le sorprendió en Vera (Navarra). Publicó numerosos artículos literarios en la Prensa nacional y en agosto marchó al extranjero y en 1937 regresó a España y publicó su novela «Susana». En 1938, asistió en Salamanca a la constitución del Instituto de España. Después de una temporada en París, volvió de nuevo a España en 1940 y en 1942 ha publicado su obra «Laura o la soledad sin remedio». En total, don Pío Baroja ha publicado más de setenta libros, aparte de numerosos artículos para la Prensa. La mayoría de sus obras están traducidas en diez o doce lenguas.

N. de R. — Con la muerte de Pío Baroja pierde la literatura de habla española uno de sus más altos y universales prestigios. A lo largo de sus ochenta y cuatro años de vida fecunda, el gran escritor dió vida —en el salón de inspiración vertido en la tinta y tantos volúmenes de su obra— a una multitud de personajes vivos, sanamente humanos y movidos por profundas pasiones. Pocos novelistas del mundo pueden presentar un haber semejante de creación. La crítica sería de la mayor parte de los países lo ha reconocido así, consagrando el nombre de Pío Baroja entre los de los más reputados novelistas de todos los tiempos.

En esta hora parece ociosa la revisión de los valores literarios unánimemente reconocidos a la obra de Pío Baroja. En cambio, es oportuno señalar el temperamento humano del escritor, que supo servir su vocación con una tenacidad española que acredita la confianza en su misión y el vigoroso carácter vasco que don Pío supo imprimir a sus creaciones y a su mismo y sobrio estilo literario.

En el riquísimo acervo de la obra de Baroja hay que destacar, como testimonios inmortales de su época, los tipos y pasajes que nos describen costumbres españolas y regionales, en los que el escritor se recrea al fijar perfiles y caracteres que denotan su conocimiento del alma popular y su profundo y severo amor a España. Esta condición entrañable, compatible con la clara independencia de Baroja, hace de él uno de los más calificados exponentes de la llamada generación del 98. El novelista adapta ante la realidad una actitud crítica y amarga en la que remotamente palpada una llama indolente del vitalismo de Nietzsche. De todos modos, la calidad literaria máxima de su obra, no se percibe tanto en las obras matizadas de opiniones políticas como en aquellas en las que la viveza de la acción le obliga a más vigorosas creaciones humanas. Así, tanto en las novelas de evocación histórica —dignas de equipararse a los episodios baldosanos—, como las crudas del hampa, de la plebea o de peculiares ambientes vascos, traducen una vena de inspiración arrolladora y una radical sinceridad ibérica.

La independencia de Baroja, ajena a una óptica influida por filiales, nos de los tipos más variados, se confirmó en el Movimiento, durante el que Baroja atacó con imbatible energía hechos y personajes de la zona roja, adoptando una actitud favorable al bando nacional, que le fué censurada por muchos de los que habían contribuido a su nombramiento internacional. No obstante, don Pío obedeció, en esto como en otras cosas, a su temperamento insobornable y fué en posición en el extranjero, haciendo con ello más significativo el valor de sus opiniones.

El fallecimiento, del insigne escritor —ocurrido a edad avanzada— y después de un periodo de varios meses de casi total impedimento de sus facultades mentales —constituye un motivo de luto para las letras españolas y para todo el pueblo español, que pierde con Baroja a uno de los más caracterizados ejemplares de su raza y a uno de los más afartunados pregoneros de su mundo en las cinco partes del mundo.

# REGION

(De nuestros corresponsales)

## ANTEQUERA

Acto conmemorativo.— Se ha celebrado en Antequera el XXIII aniversario de la fundación de Falange con diversos actos, todos los cuales han revestido gran solemnidad. La asistencia de afiliados y público ha sido muy numerosa.

Primero se celebró una misa en la iglesia parroquial de San Sebastián y después, en la Cruz de los Caídos, se rezó un responso y se hizo el pase de los

tes, don Francisco Cuadra Gálvez; delegado del Frente de Juventudes, don Salvador Casaus Bonilla; delegado local del S. E. M., don Manuel González Danza; jefe de la centuria de la Guardia de Franco y delegado sindical, don José de los Ricos; concejales de la Corporación municipal, comandante del puesto de la Guardia civil, director del Instituto, don Antonio Rodríguez Garrido, y demás profesores; todos los maestros naciona-



Imposición de la Cruz de Cisneros al alcalde de Antequera, señor Moreno Pareja-Obrégón.—(Fot. GUERRERO).

grías del Frente de Juventudes a la Guardia de Franco. Fué leído el discurso de José Antonio por el teniente de alcalde y delegado del Frente de Juventudes don Salvador Casaus Bonilla, y las autoridades ofrecieron coronas de laurel y las cinco rosas simbólicas. Por último, todos los asistentes en masa cantaron el "Cara al sol", con lo que terminó el acto.

A dichos actos asistieron el alcalde y jefe local, don Luis Moreno Pareja-Obrégón; juez municipal, don J. Eugenio Vida Lumbé; secretario del Movimiento, don Santiago Vidaurreta Blázquez; tesorero, don Vicente Fernández; delegada de la Sección Femenina, doña Maruja Sastre; lugarteniente comarcal de la Guardia de Franco, don Daniel Cuadra Burgos; delegado de Excombatien-

tes y los niños de las escuelas que formaron a continuación de las centurias del Frente de Juventudes.

Por la tarde, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, se celebró una reunión política, siendo presidida por don Juan Peralta España, consejero nacional de Falange, que dió las consignas correspondientes a esta reunión.

Antes se verificó el acto de imponer la Cruz de Cisneros al alcalde, don Luis Moreno Pareja-Obrégón, por el señor Peralta España, quien dirigió breves palabras sobre la personalidad del señor Moreno Pareja-Obrégón, al que le impuso la Cruz, pidiendo un saludo a los asistentes que contestaron con un prolongado aplauso. La insignia ha sido costeadada por los funcionarios y empleados municipales y ofrecida por el secretario de la Corporación, don Rafael Pérez Eclja, que con elocuente palabra hizo resaltar la labor municipal del alcalde, basada en sólidos pilares. Al final, don Luis Moreno Pareja-Obrégón dió las gracias por la distinción que se le había concedido.

ESFILIANA. Bautizo.— El pasado domingo, en la iglesia parroquial de esta localidad tuvo lugar el bautizo de una niña, hija de don Francisco Romacho García y de su esposa doña Olaya López Pérez, a la que se le impuso el nombre de Conchita. Fueron padrinos don Buenaventura Fernández Olea y su esposa doña Clotilde Romacho García. Los invitados fueron observados en el domicilio de los padres de la recién nacida.

## Musica

### RESONANTE TRIUNFO DEL "TRIO ALBENIZ", EN BRUSELAS

Después de su gira artística por Suiza, el "Trio Albeniz", la famosa agrupación granadina de instrumentos de cuerda, única en el mundo, acaba de obtener un resonante triunfo en el Atelier de Bruselas, en un concierto de música española. También ha actuado en la televisión belga.

De regreso a la Patria, dará conciertos en Cataluña y Levante y en Madrid grabará varias obras para la productora de discos Hispavox.

# OCHO MILLONES DE PRODUCTORES SE BENEFICIARÁN DEL AUMENTO DE LOS SALARIOS

# H O M E N A J E

## Una llama se paseó por el centro de Madrid

Se había escapado del Circo Price

## En diciembre funcionará en España el primer corazón artificial

MADRID, 30. (Crónica exclusiva para PATRIA). — Ocho millones de trabajadores se beneficiarán del aumento de los salarios, que surtirá efecto económico a partir del uno de noviembre próximo. Se fijarán con vistas a que los trabajadores de las categorías más modestas experimenten mayor elevación.

### CAZA

DURANTE la mañana, cuando en la pista del Price se ensayaba un número en el que intervenían varios camellos y una llama, ésta vió un resquicio por donde escaparse y salió como una centella a la plaza del Rey. Siguió por Barquillo cruzó Alcalá sin hacer caso de los discos rojos y por Marqués de Cubas llegó al Paseo del Prado, saltando sobre los coches y motocicletas con una agilidad pasmosa y muy circense. En su carrera fué perseguida por un motorista municipal y gran cantidad de gozosos públicos. Al fin, y tras de dar muchas vueltas por el Prado, como los petimetres del siglo pasado, fué capturada por un policía armado y devuelta al circo. No fué precisa la intervención de los bomberos.

### SILLON

HA llegado a la Real Academia de la Lengua la primera propuesta para ocupar la vacante que se produjo por fallecimiento de González Amezcua. Se propone en ella a Agustín de Foxá. Y la avala el doctor Marañón, una de las tres firmas preceptivas. Se asegura que serán propuestos asimismo Zuzumegui y algunos otros más. La elección ha de recaer sobre una persona que reúna las condiciones de ser español de buena fama y costumbres y de estar domiciliado en Madrid, así como de haber dado pruebas de poseer profundos conocimientos en las materias de dicha Academia.

### TENORIO

IMPETERRITO, pendenciero, ajeno a las crisis de las democracias populares, a los sucesos de Africa y al nuevo estilo de lanzar la jabalina, llega Don Juan al escenario del Español y se codea en las columnas de los periódicos con las citadas dramáticas circunstancias internacionales. Elogiamos, no obstante, en nuestro escueto comentario, a don Luis, personaje del que está enamorado el actor Andrés Mejuto, que lo encarna pese a no haberlo hecho jamás y, lo que es más singular, a no haber visto la obra de Zorrilla. Considera Mejuto a don Luis como un valiente auténtico, de buena fe, de corazón y sin retorcimientos. Por eso le mató don Juan. Traslado el personaje al siglo presente, haría lo mismo que hizo entonces, sólo que sin capa ni espada. No obstante su admiración por Mejuto, dice que los dos rivales serían actualmente dos «gangsters», porque en eso eran semejantes. De otro lado, estima que hoy don Juan dejó de existir, porque el tipo «donjuanesco» de estos días se deja conquistar y el de antes era un profesional de la conquista. En nuestros días, don Luis sólo raptaría a la mujer, como entonces, si estuviera enamorada de ella y su rival parte de un propósito, que es conquistar, guste o no la mujer. Tenorio mata al ver herida su vanidad. Pero no con la sinceridad calderoniana que pone Mejuto al defender su honor manchado. Con este año los famosos rivales los encarnan actores maduritos, Mejuto ha dicho que así debe ser, porque eran hombres vividores y un hombre en esas condiciones aunque tenga veintiocho años, aparenta cuarenta y cinco. Tres más que el don Luis de la obra.

### NOTICIA BREVE

—En diciembre funcionará en España el primer corazón artificial. A ver si es mejor que los otros.



El ministro del Aire, teniente general González Gallarza, que presidió el acto de homenaje tributado por el Real Aero Club de España al equipo español participante en los campeonatos del mundo de vuelo sin motor, saludando a sus miembros que obtuvieron el subcampeonato. — (Foto CIFRA GRAFICA).

## CAYO AL RIO EBRO UNA RECIEN CASADA

MIRANDA DE EBRO (Burgos), 30. (CIFRA). — Una joven recién casada, que viajaba en el tren tranvía de Burgos, en viaje de luna de miel, en ocasión en que paró el convoy en el puente sobre el Ebro, que carece de barandillas, como viene que algunos vecinos de Miranda, que conocen el sitio, se aparean para no entrar en la estación y llegar antes a la ciudad, bajó del tren creyendo que había llegado a su destino, y a los dos pasos, cayó con la maleta al río. Aunque no sabía nadar, con gran serenidad, braceando, consiguió llegar a la orilla, aunque ya dos muchachos se habían lanzado al agua para ayudarla. Traslada a un hotel fué resguardada y pudo continuar su viaje. También se recuperó del río la maleta con la ropa.

### ARDEN CINCO VAGONES DE UN MERCANCIAS

GRANJA DE TORREHERMOSA (Badajoz), 30. (CIFRA). — En el kilómetro 32 de la línea férrea de Peñaroya-Fuente del Arco, empezó a arder un vagón cargado de paja, a consecuencia, según parece, de las chispas desprendidas de la máquina de otro mercancías. Cuando fué advertido el fuego, que ya se había propagado a otros vagones contiguos, con igual cargamento, no fué posible hacer otra cosa que acelerar la marcha del convoy para llegar a esta estación y desconectarlos del resto. En total, ardió cinco vagones, tres de los cuales quedaron convertidos en cenizas. Las pérdidas son importantes.

## EDICTO

DON ANTONIO SANCHEZ JAUREGUI, Magistrado, Juez de Primera Instancia número uno de esta capital.

HAGO SABER: Que en expediente que se sigue en este Juzgado a instancia de don Luis Aguilera Nestares, por cese en su cargo de Procurador de los Tribunales, se ha concedido el término de seis meses para que puedan formularse las reclamaciones que contra el mismo hubiere, todo ello a efectos de cancelación de fianza, constituida como tal Procurador.

Dado en Granada, a 4 de octubre de 1956. — (Firmado) EL SECRETARIO, (firmado).

¿NECESITA USTED COMPRAR, VENDER, ALQUILAR, FRASPASAR, ET. CETERA? ACUDA A NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS POR PALABRAS Y RESOLVERA CUANTO DESEE RAPIDAMENTE Y ECONOMICAMENTE.

# CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GRANADA

31 DE OCTUBRE DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Saldo en 31 Octubre 325.000.000 Ptas

# El Cairo: Comenzó la «liquidación» de las fuerzas israelíes

## NASSER DECRETO LA MOVILIZACION GENERAL Y CERRO SUS PUERTOS Y AEROPUERTOS

### AMBOS BANDOS LIBRARON COMBATES TERRESTRES Y AEREOS

Tropas israelíes ocuparon centros egipcios y parece que el avance de los invasores fué frenado

EL CAIRO, 30. (URGENTE).— (EFE).—LA AGENCIA REUTER EN UNA NOTICIA FECHADA EN EL CAIRO INFORMA QUE EGIPTO HA DECRETADO LA MOVILIZACION GENERAL.

La agencia Reuter informa que el Gobierno egipcio ha cursado instrucciones a todos los elementos de la reserva para que permanezcan acuartelados. La orden fué difundida por Radio Cairo.

#### CERRADOS LOS PUERTOS Y AEROPUERTOS EGIPCOS

EL CAIRO, 30. (URGENTE). (EFE).— Egipto ha cerrado sus principales puertos y aeropuertos y ha movilizado para tomar represalias en masa contra las fuerzas israelíes que atacan en dirección al canal de Suez. El puerto de Alejandría, vital base durante la segunda guerra mundial, ha sido cerrado a las tres y media de la tarde, hora española, hasta nuevo aviso. El puerto permanecerá esta noche totalmente a oscuras y el aeropuerto ha sido cerrado. Todos los militares que estaban con permiso han sido llamados.

Una declaración del Gobierno dice que Egipto se reserva el derecho a "tomar todas las medidas sancionadas por el principio de la autodéfensa de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas para hacer frente a la agresión israelí". Centenares de norteamericanos que iban a ser evacuados por consejo de la Embajada, se han quedado sin medios de salir del país.

#### CENTROS EGIPCOS OCUPADOS POR LOS ISRAELÍES

JERUSALEN, 30. (URGENTE). (EFE).— Las tropas de Israel han ocupado posiciones a unos treinta kilómetros solamente del canal de Suez, después de la incursión realizada la pasada noche, según dicen informes dignos de crédito.

Agregan los informes citados que las unidades israelíes han ocupado los centros egipcios de Kuntilla y Has el Nakb, situados en la península egipcia de Sinaí. Se indica también que los israelíes han tomado también posiciones al oeste del cruce de la carretera de Nakhil, que conduce directamente al canal. Este punto, agregan los informes, se encuentra solamente a unos treinta kilómetros de la importante vía marítima.

En círculos allegados al Gobierno se ha indicado claramente "que no se trata de una medida de represalia. Las operaciones son calificadas de represalia", se dijo, y se añadió: "Pero tampoco es la guerra, porque las operaciones son, por otro lado, demasiado reducidas para ser consideradas como el comienzo de una guerra, y no ha habido bombardeos de artillería ni de aviación."

Un portavoz militar israelí ha revelado por último que las tropas de Israel han excavado trincheras en las posiciones ocupadas.

#### ACTUA LA AVIACION EGIPCIA

JERUSALEN, 30. (EFE).—La aviación militar egipcia ha entrado en acción contra el Ejército israelí, en la península de Sinaí.

Un comunicado egipcio afirma que fueron derribados dos aviones israelíes y destruidos diez carros blindados y se infligieron grandes pérdidas a las fuerzas israelíes. El comunicado dice que la ofensiva relámpago judía que llegó sin disparar hasta cerca del canal, ha sido "totalmente paralizada".

"Nuestras fuerzas terrestres están actualmente avanzando para limpiar de fuerzas enemigas a la península. Egipto cuenta con carros de combate "Centurión", ingleses, y también del tipo ruso "T-34" y "T-35", así como con aviones "Mig". El director de la oficina extranjera de Israel, Walter Eytam, ha dicho que la operación israelí no tenía por objeto más que barrer las bases de los comandos suicidas egipcios en la península. Cuando hayan terminado con ellas el Ejército israelí regresará. Añadió que el Ejército no se encuentra en la zona del canal, aunque algunas noticias han dicho que está a unos veinte kilómetros de la importantísima vía marítima.

#### COMUNICADO OFICIAL EGIPCIO

EL CAIRO, 30. (EFE).— Texto del comunicado egipcio publicado a las doce del día (hora española) en relación con el combate en la península de Sinaí: «El enemigo ha empezado a emplear su aviación militar para prestar apoyo a nuestras fuerzas terrestres. Inmediatamente entró en acción nuestra aviación y derribó dos aviones enemigos, destruyó doce vehículos blindados y se infligieron grandes pérdidas al enemigo en la zona de El Te-

met. Esto hizo que el enemigo se detuviese totalmente. Nuestra aviación bombardeó concentraciones enemigas frente a nuestras posiciones en la zona de El Qualsuma. Actualmente nuestras fuerzas de tierra avanzan para limpiar de enemigo la península de Sinaí.

#### ACTUAN LOS TANQUES

ISMAILIA, 30. (EFE).— Soldados de infantería y carros de combate se mueven a través del canal de Suez con dirección a la península de Sinaí. Desde Ismailia a Port Said a lo largo de la carretera que rodea el Canal, avanzan escuadrones de tanques, blindados y otros camiones cargados con tropas. Numerosas fuerzas permanecen estacionadas a lo largo del Canal.

#### DOS AVIONES ISRAELÍES DERRIBADOS

LODRES, 30. (EFE).—2 aviones israelíes han sido derribados y doce coches blindados destruidos por las fuerzas aéreas egipcias, según comunican de El Cairo, de acuerdo con informes facilitados por el Ejército egipcio.

#### CONTINUA LA LUCHA

EL CAIRO, 30. (EFE).— Un portavoz del cuartel general del Ejército egipcio ha declarado que «las fuerzas fronterizas egipcias chocaron con las tropas israelíes en las zonas de El Kuntilla, Naji y Timi, en la península de Sinaí, durante la pasada noche. La lucha continúa durante la mañana». Por otra parte, un comunicado oficial egipcio señala que se «han causado fuertes pérdidas a los israelíes y que el avance enemigo ha sido completamente detenido».

Al parecer, el mayor combate se libró en el Themed, unos 70 kilómetros dentro del territorio egipcio y en la carretera de el Nejl. Aviones egipcios bombardearon concentraciones enemigas en la zona de Qualsuma, 10 kilómetros tierra adentro de El Auja, en la zona de Gaza. El comunicado egipcio fué publicado a las 12'30, hora española.

#### NOTICIAS EXAGERADAS

EL CAIRO, 30. (EFE).— Un portavoz oficial egipcio ha dicho que las afirmaciones israelíes de que se aproximan al canal de Suez «son muy exageradas». El portavoz añadió que el Ejército israelí ha avanzado en una zona desértica donde no hay fuerzas egipcias. Negó también que los israelíes hayan ocupado tres bases de comandos suicidas y afirmó que El Kuntilla, El Nejl y El Temet, son puestos de control fronterizos.

Agregó el portavoz que las fuerzas egipcias han detenido a los invasores israelíes en un punto situado a unos 55 kilómetros dentro del territorio egipcio.

#### VUELVEN A SONAR LAS SIRENAS DE ALARMA EN EL CAIRO

EL CAIRO, 30. (EFE).— Las sirenas de alarma han sonado por segunda vez en la capital a las seis y media de la tarde. Todo el tráfico quedó detenido inmediatamente. Todas las casas y establecimientos comerciales quedaron a oscuras. 25 minutos después volvieron a sonar las sirenas para anunciar que había pasado el peligro.

#### NO ESTÁ BLOQUEADO EL CANAL

EL CAIRO, 30. (EFE).— El canal de Suez no está bloqueado ni cerrado, manifiesta un portavoz de la dirección egipcia del paso marítimo. Los barcos que se encuentran en Port Said atravesarán el Canal en la fecha prevista, con toda normalidad.

#### BATALLA EN GRAN ESCALA

JERUSALEN, 30. (EFE).— La batalla en gran escala ocurrida la pasada noche durante la cual las tropas israelíes se adentraron en territorio de Egipto, comenzó en las primeras horas de ayer con disparos esporádicos de fusil.

Una patrulla israelí en la frontera con Egipto vio varias figuras que se movían en la oscuridad y avanzaban lentamente desde la frontera de Ga-

#### NUEVO GABINETE NACIONALISTA EN JORDANIA

AMMAN, 30. (EFE).— El rey Hussein ha designado el nuevo Gabinete de tendencia nacionalista que fomentará la alianza defensiva de Egipto y Jordania.

za, según ha manifestado un portavoz israelí. Los soldados de Israel abrieron fuego contra los intrusos cayendo heridos dos comandos «fedayeen» egipcios y entregándose otros dos.

Cerca del lugar fueron encontradas gran número de armas y municiones y las manchas de sangre que allí había denotaban que otros soldados egipcios habían logrado escapar heridos.

Este choque ha sido el último de una serie de encuentros entre las patrullas israelíes y los «fedayeen» egipcios, comandos especialmente reclutados para efectuar incursiones en territorio israelí y sabotear las instalaciones de este país.

Al parecer, este incidente provocó la decisión tomada en el Consejo de Gabinete ayer de lanzar un ataque en gran escala en el desierto de Sinaí.

#### KUSSEIMA, OCUPADO

TEL AVIV, 30. (EFE).— Las tropas israelíes han ocupado Kusseima, en el desierto de Sinaí, según se ha anunciado oficialmente.

#### REUNION DE URGENCIA, EN LONDRES

LONDRES, 30. (EFE).— Los dirigentes franceses y británicos han celebrado una reunión de urgencia hoy, sobre la situación en el Medio Oriente, y fuentes autorizadas de la capital inglesa dicen que "no habrá preocupación británica del canal de Suez".

Eden y Lloyd se reunieron en conversación secreta con Mollet y Pineau, muy poco tiempo después de la llegada de ambos. Un portavoz del Foreign Office rehusó comentar lo tratado en las conversaciones y solamente dijo que éstas continuarán en Washington ante los diplomáticos franceses, ingleses y norteamericanos. Una fuente autorizada dijo que la posibilidad de preocupación inglesa del canal, posible bajo las cláusulas del tratado angloegipcio, ha sido dejada a un lado.

Suscríbase a PATRIA

## CONSEJOS PARA BIEN DORMIR

Cene temprano a fin de acostarse, al menos, dos horas después de haber cenado. Y si no puede dormir, adopte un remedio que no falla:



UNICO colchón español de muelles entrelazados SIN NUDOS

Aguatados interiores de algodón y lana. Tapizados en damasco primerísima calidad.

Escuche cada sábado, a las once y cuarto, «Cabalgata Fin de Semana». El más famoso artista canta para usted en nuestro programa «DE LO BUENO, LO MEJOR»

CON GARANTIA «NUMANCIA» \* DESCANSO PERFECTO

En los buenos comercios del ramo.

## EISENHOWER DESEA UNA SOLUCION PACIFICA EN EL ORIENTE MEDIO

De "Violación de la Carta de las Naciones Unidas" califica Nasser el ultimátum anglofrancés

### EL CONSEJO DE SEGURIDAD ESTUDIA LA GRAVISIMA SITUACION CREADA POR EL ATAQUE DE ISRAEL A EGIPTO

WASHINGTON, 30. Urgente. (EFE).— El presidente Eisenhower ha hecho un llamamiento urgente a los jefes de los Gobiernos de Gran Bretaña y Francia para que permita hallar una solución pacífica a la actual crisis en el Oriente Medio, antes de hacer uso de sus fuerzas.

A causa de la crisis del Oriente Medio, el presidente Eisenhower ha suspendido su anunciada campaña electoral por el Sur de los Estados Unidos, que preparaba para iniciar mañana. Eisenhower tenía el propósito de pronunciar discursos en los aeropuertos de Dallas (Texas), Oklahoma y Memphis (Tennessee); pero ha telegrafiado a sus ayudantes en dichas ciudades advirtiéndoles que debe permanecer en la Casa Blanca, «en interés de la paz».

Poco después de enviar los telegramas anunciando la suspensión de su viaje, el presidente norteamericano convocó en su despacho al secretario de Estado, Foster Dulles; al vicesecretario, Herbert Hoover, hijo; y otros altos funcionarios, con quienes examinó la reciente situación egipcio-israelí.

Un portavoz de la Casa Blanca ha anunciado que Estados Unidos «cumplirán lo prometido» de ayudar a cualquier víctima de la disputa árabe-israelí. Respecto a si sería convocada el Congreso, el portavoz indicó que una sesión especial del Congreso sería convocada si así lo requiere el curso de los acontecimientos. Se recuerda que Eisenhower tiene dicho que él únicamente, con la aprobación del Congreso, llevaría a Estados Unidos a una acción militar.

También se informa que Eisenhower ha decidido como primera medida, presentar el caso del ataque israelí, ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

#### «VIOLACION A LA CARTA DE LA ONU»

EL CAIRO, 30. (URGENTE). (EFE).— El presidente de Egipto, en el curso de su conversación con el embajador británico, declaró que el ultimátum de Inglaterra y Francia para que cese la lucha entre egipcios e israelíes, «constituye un ataque a los derechos soberanos y dignidad de Egipto y una flagrante violación de la Carta de las Naciones Unidas».

El presidente egipcio, Gamal Adb el Nasser ha recibido a los representantes de las tres grandes potencias occidentales y al representante soviético en El Cairo. La radio egipcia ha informado que Nasser ha conferenciado separadamente con los embajadores de Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y el encargado de Negocios francés.

#### LONDRES CONSIDERA LA SITUACION DE «SUMA GRAVEDAD»

LONDRES, 30. (EFE).— Un portavoz oficial del Foreign Office ha manifestado que el Gobierno británico considera la situación en Oriente Medio «de suma gravedad» y que existe cierta preocupación «ante la posibilidad de que la paz sea afectada en dicha región».

Señaló el portavoz que a tal respecto han sido iniciadas conversaciones tripartitas entre Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos, en Washington y que éstas, continuarán. «Por otra parte, los embajadores de Gran Bretaña en Tel Aviv y Amman se hallan en contacto directo con los Gobiernos de Israel y Jordania y con el de Gran Bretaña.

Esta declaración fué formulada poco después de conocerse la noticia del ataque de Israel contra Egipto y en el momento en que el primer ministro, sir Anthony Eden convocaba una reunión del Gabinete, para hoy martes.

#### SE REUNE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30. (URGENTE). (EFE).— A las cinco y media de la tarde comenzó la reunión del Consejo de Seguridad para estudiar el ataque de Israel contra Egipto.

Poco antes de que comenzara la reunión, el embajador de los Estados Unidos, Henry Cabot Lodge, entregó una nota al presidente del Consejo, en la que solicita que este organismo pida «el cese inmediato de acciones militares por parte de Israel en Egipto». «El Gobierno de los Estados Unidos —dice la carta— ha tenido noticias de que se ha producido una violación del acuerdo de armisticio en territorio egipcio, donde han penetrado fuerzas israelíes. La acción militar comenzó el día 29 y ha continuado hoy en la zona de Sinaí. La situación hace necesaria una reunión urgente del Consejo de Seguridad, por ser el principal responsable del mantenimiento de la paz internacional y de la seguridad, así como de la responsabilidad por el cumplimiento del acuerdo de armisticio.»

"Tengo el honor —añade— en nombre de mi Gobierno, de pedirle que convoque el Consejo de Seguridad tan pronto como sea posible para estudiar la cuestión de Palestina y el cese inmediato de la acción militar de Israel en Egipto."

La carta tiene fecha de 29 de octubre, está firmada por el delegado norteamericano Henry Cabot Lodge y dirigida al presidente del Consejo de Seguridad, Bernard Cornut-Gentille, de Francia.

Al comenzar la reunión, el embajador norteamericano, Henry Cabot Lodge, pronunció un discurso en el que dijo que todos y cada uno de los miembros del Consejo se daban perfecta cuenta de su responsabilidad en cuanto a la necesidad de tomar medidas inmediatas para restablecer la paz en Oriente Medio.

Después de hacer uso de la palabra los representantes de otros países, el Consejo de Seguridad levantó la sesión a las siete y nueve minutos de la tarde (hora española). La reanudará a las nueve y media de la noche. La disputa israelí-jordana, prevista en un principio para ser estudiada esta tarde, ha quedado aplazada para mañana.

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

Miércoles  
La  
EN EL  
PRE  
La R. A  
«Francia  
WASHIN  
(EFE).—Re  
tas que le f  
sentido, un  
velo que «U  
Unidos se h  
oriental, di  
en cualquier  
Sin embargo  
señalar el pu  
mente se encu  
los norteamer  
barcos de gue  
quier puerto  
muy reducido.  
Las «regun  
los periodistas  
Washington s  
por Israel co  
está integrada  
cruceros y ve  
una dotación  
bras, a los qu  
fantes de Mar  
FRANCIA  
PARIS, 30  
bierno fran  
se eco de l  
esta tarde,  
blea nacion  
pas a la zo  
Egipto e Isr  
o contestad  
francobritán  
horas. Añad  
conjunto" l  
Gobierno.  
Mollet man  
«arta perso  
wer explicac  
gles y pidiér  
«Las fuerza  
si continúan  
ULTI  
HO  
defini  
LA VALE  
gente) (EFE  
val anglofr  
y cuatro p  
Oriente, a  
con tanques  
bios, «jeeps  
do del gene  
El comandan  
británicas e  
Grantham, h  
avión.  
EGIPTO, DI  
CONT  
JERUSA  
(EFE).—  
Gamal Adb  
a Gran  
país se ap  
ambos pa  
canal de S  
Radio El  
La emisio  
presidente e  
miembro al p  
jefe del Gob  
kol Bulgar  
Gran Bretañ  
en lo que re  
por el ataq  
contra Egipt  
ISRAEL AC  
AN  
LONDRES  
gente) (EF  
la petición  
fuego, siemp  
acepta, seg  
dio Israel.  
La acepta  
el ultimátu  
rada de Suez  
nal de Suez  
reign Office  
FIRMEZ  
LONDRES  
Gran Breta  
larles con s  
zona del ca  
na esta ma  
firmada, desp  
confeccion  
últimátum an  
Agregó q  
fia estaban  
cabos la dit  
del primer  
en la Cám

# La VI Flota norteamericana, dispuesta a entrar en acción

## EN EL PUERTO DE LA VALETA ESTA PREPARADA LA FLOTA BRITANICA

### La R. A. F., en continuo contacto con todas las bases militares inglesas en el Mediterráneo

#### «Francia enviará tropas a la zona del Canal», informó Mollet a la Asamblea nacional

WASHINGTON, 30. (Urgente). (EFE).—Respondiendo a las preguntas que le fueron formuladas en tal sentido, un portavoz de la Marina reveló que «la VI Flota de los Estados Unidos se halla en el Mediterráneo oriental, dispuesta a entrar en acción en cualquier momento».

Sin embargo, el portavoz se negó a señalar el punto exacto donde actualmente se encuentran las unidades navales norteamericanas, pero indicó que los barcos de guerra pueden alcanzar cualquier puerto en un espacio de tiempo muy reducido.

Las preguntas fueron formuladas por los periodistas, al recibirse noticias en Washington sobre el ataque perpetrado por Israel contra Egipto. La VI Flota está integrada por dos portaviones, dos cruceros y veinticuatro destructores, con una dotación total de veinte mil hombres, a los que hay que añadir 1.700 infantes de Marina.

#### FRANCIA ENVIARA TROPAS AL CANAL

PARIS, 30. (EFE).—El jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, haciendo eco de la declaración británica de esta tarde, ha declarado en la Asamblea nacional que Francia enviará tropas a la zona del canal de Suez si Egipto e Israel no han cesado la lucha o contestado a una nota conjunta franco-británica en el plazo de doce horas. Añadió que pedirá «un voto conjunto» para apoyar la decisión del Gobierno.

Mollet manifestó que ha enviado una «carta personal» al presidente Eisenhower explicándole la posición franco-inglesa y pidiéndole su apoyo. «Las fuerzas franco-británicas —dijo— si continúan la lucha ocuparán Suez».

#### ULTIMA HORA

# Inglaterra y Francia deciden, definitivamente, ocupar la zona del Canal

LA VALETTA, 31 (Madrugada) (Urgente) (EFE).—Una gran fuerza naval anglofrancesa, en la que se incluyen cuatro portaviones, se dirige hacia Oriente, a través del Mediterráneo, con tanques, cañones, vehículos anfibios, «jeeps» y camiones, bajo el mando del general sir Charles Keightley. El comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Mediterráneo, sir Guy Grantham, ha salido para Nicosia, en avión.

#### EGIPTO, DISPUESTO A COMBATIR CONTRA INGLATERRA Y FRANCIA

JERUSALEN, 31 (Madrugada).—(EFE).—El presidente de Egipto, Gamal Abd-El-Nasser, ha advertido a Gran Bretaña y Francia que su país se apresurará al combate contra ambos países, si intentan ocupar el canal de Suez, según ha anunciado Radio El Cairo.

La emisora cairota añadió que el presidente egipcio ha hecho un llamamiento al presidente Eisenhower y al jefe del Gobierno de la U. R. S. S., Nikolai Bulganin, para que impidan que Gran Bretaña y Francia tomen acción en lo que respecta a la crisis motivada por el ataque perpetrado por Israel contra Egipto.

#### ISRAEL ACEPTA LA INVITACION ANGLOFRANCESA

LONDRES, 31 (Madrugada) (Urgente) (EFE).—Israel ha aceptado la petición anglofrancesa de cese el fuego, siempre que Egipto también lo acepte, según informa esta noche Radio Israel.

La aceptación restringida de Israel al ultimátum anglofrancés sobre retirada de sus fuerzas de la zona del canal de Suez fue entregada en el Foreign Office esta noche.

#### FIRMEZA DE INGLATERRA Y FRANCIA

LONDRES, 31 (Madrugada) (EFE).—Gran Bretaña y Francia «siguen adelante con su activa intervención en la zona del canal de Suez, según informa esta madrugada una fuente autorizada, después de haber recibido las contestaciones egipcia e israelí al ultimátum anglofrancés».

Agregó que Francia y Gran Bretaña estaban de acuerdo en llevar a cabo la última parte de la declaración del primer ministro, sir Anthony Eden en la Cámara de los Comunes, des-

Port Said e Ismailia. Esta acción no está dirigida ni contra Egipto, ni contra Israel. Nuestro primer y único pensamiento es garantizar el libre paso para todos los barcos por el canal de Suez».

El jefe socialista francés dedicó una parte de su discurso a elogiar al pueblo israelí. «Conocemos bien al pueblo israelí, su valor, y también sabemos su amor al principio de la democracia. Podemos decir que quizá no haya ningún otro pueblo en el mundo que lo conozca mejor.» En este momento los diputados comenzaron a aplaudir al jefe del Gobierno.

«Ayer —prosiguió— las tropas israelíes cruzaron la frontera egipcia. Se dirigen sobre Suez.» A continuación se refirió a la iniciativa norteamericana de plantear la cuestión ante el Consejo de Seguridad. «Espero —dijo— que el Consejo juzgará objetivamente, no solo los sucesos de ayer, sino todos los factores que condujeron al ataque. Conocemos bien la política del coronel Nasser. El asunto del «Athos» y los documentos capturados a los cinco jefes argelinos, nos han dado nueva evidencia de la interferencia egipcia en Argelia.»

#### LA FLOTA INGLESA «ESTA PREPARADA»

LA VALETTA, 30 (Urgente) (EFE).—La Flota británica en el Mediterráneo ha suspendido sus ejercicios y está preparada para cualquier posibilidad de entrar en acción en el canal de Suez. Durante todo el día han estado concentrándose en este puerto convoyes cargados de tropas y de material. El mando de la R.A.F. está en continuo contacto con todas las bases militares británicas en el Mediterráneo.

#### EMBARQUE DE TROPAS EN LA VALETTA

LA VALETTA (Malta), 30 (EFE).

Camiones militares han conducido grandes contingentes de tropas británicas al puerto de La Valetta, para embarcar en los transportes militares. A los camiones seguían carros de combate y unidades blindadas. Una vez en el muelle, embarcaron en lanchas pesadas para ser trasladados a los buques de guerra británicos anclados fuera del puerto. El portaviones «Theseus» ha comenzado a embarcar helicópteros antisubmarinos esta tarde.

Esta actividad sigue a la salida ayer por la mañana de la mayoría de la Flota inglesa del Mediterráneo, entre la que se cuentan los portaviones pesados «Eagle», «Albion» y «Bulwark», varios destructores, rápidas fragatas, así como el crucero pesado francés «George Leygues».

#### LA R. A. F. CONCENTRA SUS EFECTIVOS

LONDRES, 30 (EFE).—La agencia de noticias Reuter informa desde Amman que todos los aviones, tripulaciones, personal de tierra y equipo de la R. A. F. han sido trasladados desde el aeródromo de Amman al de Marfa-raq, a 50 kilómetros al Norte de Amman. Se cree que esta medida tiende a concentrar los aviones y personal de Aviación en una sola base y que la mejor es esta en caso de emergencia.

#### SON CONCENTRADOS LOS PARACHUTISTAS BRITANICOS

NICOSIA, 30. (EFE).—Las tropas de paracaidistas británicas han sido concentradas, suspendido sus actividades en las montañas de Chidre contra los elementos de la Eoka.

Se hallan en estado de alerta, tres batallones. Los movimientos de tropas, sin embargo, se realizan con gran secreto. En virtud de un acuerdo tripartito, Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos se han comprometido a mantener la paz en Oriente Medio a toda costa.

#### ORDEN DEL ALMIRANTAZGO A LOS BUQUES INGLESES

LONDRES, 30 (Urgente) (EFE).—El Almirantazgo británico ha ordenado a todos los barcos que abandonen el canal de Suez y las aguas territoriales egipcias e israelíes, «hasta nuevo aviso».

El anuncio del Almirantazgo dice: «En vista de la situación existente entre Israel y Egipto, todos los barcos mercantes son advertidos por esta nota y hasta nuevo aviso, de que deben abandonar el canal de Suez y las aguas territoriales egipcias e israelíes».

## Una gran fuerza naval de ambos países se dirige hacia Oriente, a través del Mediterráneo

## Egipto rechazó el ultimátum, y Gran Bretaña y Francia vetaron la moción norteamericana en el Consejo de Seguridad, que trataba de impedir la acción militar de sus aliados

LONDRES, 31 (3 madrugada) (EFE).—En círculos autorizados de la capital británica se señala que Gran Bretaña y Francia han decidido, definitivamente, volver a ocupar la zona del canal de Suez.

#### LA ASAMBLEA RESPALDA A MOLLET

PARIS, 31. (Madrugada) (EFE).—La Asamblea nacional comenzó sus sesiones a las cero quince (hora española). Durante el intervalo entre las dos sesiones parece que el jefe del Gobierno francés, Guy Mollet conferenció por teléfono con Londres con relación al rechazamiento por parte de Nasser del ultimátum anglofrancés.

Después de hacer uso de la palabra varios delegados, se puso la cuestión del apoyo a la política del Gobierno a votación. La decisión fue aprobada por la abrumadora mayoría de trescientos ochenta votos contra ciento noventa y uno. Esta mayoría se logró a pesar de la advertencia del ex jefe del Gobierno, Mendes-France, quien dijo que «quizá se halle Francia al borde de una guerra general».

El jefe del Gobierno, después de la votación, puso de manifiesto «el patriotismo y sabiduría» de la Asamblea. Mollet no se refirió a la fría negativa del presidente Nasser a aceptar el ultimátum anglofrancés. Tampoco se refirió al veto de Francia y Gran Bretaña a la resolución patrocinada por Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, que pide a Israel la retirada de sus tropas.

Después de la reunión de Eden con el ministro francés de Asuntos Exteriores, hoy.

#### INGLATERRA Y FRANCIA VETAN LA MOCION NORTEAMERICANA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 31. (Urgente) (EFE).—Gran Bretaña y Francia han vetado la resolución de los Estados Unidos ante el Consejo de Seguridad, que pedía a todos los países miembros que se abstengan de hacer uso de la fuerza o amenazar con tomar acción contra Egipto e Israel.

Gran Bretaña es la primera vez que hace uso del veto en el Consejo de Seguridad. La votación fué de siete votos a favor, dos en contra (Gran Bretaña y Francia) y dos abstenciones (Bélgica y Australia).

Inmediatamente después el delegado soviético presentó otra moción, pidiendo la inmediata retirada de las tropas israelíes de territorio egipcio. El delegado británico, sir Pierson Dixon, dijo, poco antes de la votación, que «la acción anunciada por los Gobiernos británico y francés, no solamente constituye una alternativa que justifica la aprobación del Consejo de Seguridad, sino que es la única medida efectiva para resolver la grave situación reinante en Oriente Medio».

# MARTIN ARTAJO CELEBRO amplias conversaciones con el presidente y Gobierno turcos

## SE HAN DESARROLLADO EN UN AMBIENTE DE CORDIALIDAD Y MUTUA COMPRESION

## SERA CONCERTADO UN NUEVO TRATADO DE AMISTAD ENTRE ESPAÑA Y TURQUIA

MADRID, 30. (CIFRA).—La Oficina de Información diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho público el siguiente comunicado:

«Defiriendo a la invitación del Gobierno turco, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martin Artajo, ha

efectuado una visita oficial a Ankara, del 27 al 30 de octubre de 1956. Esta visita ha dado ocasión a amplias conversaciones, tanto con el presidente Celal Bayar y el primer ministro, como con el ministro de Asuntos Exteriores. Estas conversaciones se han desarrollado en un ambiente de cordialidad y de mutua comprensión, de acuerdo en todos sus aspectos con las relaciones de sincera amistad que tradicionalmente han existido entre los dos países.

Por lo que respecta a las relaciones hispanoturcas, ambas partes han expresado el deseo recíproco de ampliarlas e intensificarlas en todos los aspectos, y a este fin han decidido un nuevo tratado de amistad. Han sido examinados detalladamente los problemas internacionales. Los estadistas de ambas partes se han mostrado unánimes en apreciar que el establecimiento de una paz justa y duradera necesita más que nunca de una vigilancia realista y de una estrecha cooperación entre todos los países pacíficos con la plena conciencia de sus obligaciones y de sus responsabilidades, tanto en el aspecto nacional como en el internacional.

#### VISITA A ESMIRNA

ESMIRNA, 30. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martin Artajo, y su séquito, llegaron al aeropuerto de Esmirna, procedentes de Ankara. Fueron cumplimentados por el vicegobernador, comandante Carnozón.

Desde el aeropuerto se dirigieron, en caravana de coches, a Panayo Kapulu Efeso, donde visitaron la casa de la Virgen y oyeron la santa misa.

Después de contemplar las ruinas de Efeso, el ministro y sus acompañantes regresaron a Esmirna, donde el gobernador, Kemal Hadimli, ofreció un almuerzo en honor del estadista español.

#### REGRESO A ESTAMBUL

ESTAMBUL, 30. (EFE).—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martin Artajo, y demás miembros de la Delegación española, han llegado esta noche a esta ciudad.

Los ilustres visitantes fueron recibidos en el aeropuerto de Vezir y por un representante del gobernador, jefe de la guarnición y miembros del consulado español.

## UNA BANDA DE «GANGSTERS» MUERTA A TIROS EN LA EMBAJADA DE HAITI, EN LA HABANA

### La policía cubana irrumpió en el edificio y ametralló a los asesinos del coronel Blanco Rico

LA HABANA, 30. (EFE).—Miembros de la Policía, armados con ametralladoras, irrumpieron en la Embajada de Haití y dieron muerte a nueve hombres que se habían ocultado en ella y a quienes, oficialmente, se habían calificado de «gangsters».

Este incidente se ha producido como consecuencia del asesinato del coronel Blanco Rico, jefe de la Policía secreta, el pasado sábado, por la noche. El general de brigada, Salas Cañizares, que dirigió la operación en la Embajada, citada, resultó gravemente herido y fué llevado rápidamente al Hospital. Un portavoz de la Policía ha manifestado que en la Embajada de Haití fué encontrado un traje gris que llevaba uno de los asesinos de Blanco. Agregó el portavoz que cuando la Policía, dirigida por Salas, llamó a la puerta de la Embajada fueron recibidos por una ráfaga de disparos.

NECESITA USTED COMPRAR, VENDER, ALQUILAR, TRASPASAR, ETC. CETERA? ACUDA A NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS POR PALABRAS Y RESOLVERA CUANTO DESEE RAPIDA Y ECONOMICAMENTE.

## El cardenal Mindszenty, liberado por los patriotas húngaros

### «Continuaré el deber que había dejado hace ocho años»

LONDRES, 31 (3:15 madrugada) (EFE).—La agencia húngara de información «M. T. I.» ha publicado por radio el mensaje del presidente del Comité revolucionario del distrito de Retsag sobre la libertad del cardenal Mindszenty, en el que se dice:

«El 30 de octubre, a las 23 horas, unidades del Ejército de Retsag han liberado a monseñor Josef Mindszenty, primado de Hungría, de la prisión



CARDENAL MINDSZENTY

de Felseopetery, donde llevaba un año menos tres días. Su encarcelamiento durante ocho años ha terminado. La victoria de la revolución húngara ha puesto fin a sus sufrimientos. La población de Retsag ha hecho objeto de una calurosa acogida al primado, quien durante su larga prisión no ha visto quebrantado su espíritu ni su moral.

Monseñor Mindszenty, en contestación a las muestras de cariño de la población, dijo: «Hijos míos: continuaré el deber que había dejado hace ocho años».

Primero estuvo veinte minutos en el presbiterio de la iglesia de Retsag y después de dar la bendición a todos los presentes, emprendió el viaje a Budapest.

#### BALANCE DE VICTIMAS

VIENA, 31. (EFE).—Dos mil quinientos soldados rusos han sido muertos y cinco mil heridos en los choques registrados en Budapest, según noticias llegadas a esta capital, procedentes de Hungría. Según los círculos autorizados, las bajas húngaras, incluidos muertos y heridos, se elevan a trece mil.

#### DECISION SOVIETICA

LONDRES, 31. (Madrugada) (EFE).—El Gobierno soviético ha anunciado que está dispuesto a discutir la retirada de las tropas rusas de los países satélites europeos en rebeldía.

Radio Moscú ha dado a conocer el texto de una declaración del Gobierno soviético sobre las relaciones con sus vecinos comunistas. La declaración dice que Rusia discurrirá la cuestión de las fuerzas armadas rojas en Hungría, Polonia y Rumania, firmantes del Pacto de Varsovia. No se hace mención de Bulgaria ni Albania.



# EL MUNDO EN LLAMAS

Las horas más desesperadas y sombrías que el mundo ha conocido desde 1945, parecen ser las que está viviendo en este fin de octubre de 1956, cuando el mundo se encuentra en la mayor tensión internacional que es posible recordar desde el comienzo de la pasada guerra mundial. Mientras una parte considerable de Europa trata de sacudir por la violencia la tiranía comunista, que a su vez parece en graves circunstancias de crisis la fiebre de un nacionalismo exaltado y violento sacude al África del Norte, y esto al tiempo que en el Oriente Medio la guerra parece ya iniciada, a punto de dar comienzo en torno a ese ombligo del viejo mundo que es el canal de Suez. Por todas partes, nacionalidades que han sido duramente sacudidas por la guerra, o creadas por ella se reorganizan con violencia, mientras parece dar comienzo el desplome paulatino del imperialismo ruso, confirmando así la eterna certidumbre de que cualquier tiranía puede durar algún tiempo, pero que es contrario a su naturaleza misma el que dure eternamente. Pero al mismo tiempo, esa sucesión y coincidencia en el tiempo de problemas que entre sí son diferentes, hace muy difícil juzgar equitativamente, como Franco acaba de afirmar en sus declaraciones a la «Associated Press», todo conduce a una aceptación de tiempos nuevos. Ese tiempo nuevo surge con dolor, porque nadie inventará jamás una anestesia para los partos de la Historia.

Sobre los sucesos actuales domina, por su apasionante interés, la lucha de Hungría por su libertad y por su independencia nacional. Nos sentimos al lado de los hombres que en la llanura húngara, en las duras tierras de la «Putza», han obligado a capitular desde un punto de vista político, al Gobierno de Nagy. Ahora bien, ¿cuál va a ser el resultado final de esa lucha? Porque una de dos: o Hungría se hace libre del todo o se despierta sólo de la presencia militar soviética; pero sigue siendo una «democracia popular» o un régimen socialista igual que la república yugoslava de Tito. En tal caso ¿qué se habrá ganado? Algo es que las tropas rusas se retiren; pero poco se habrá logrado si el espíritu del comunismo, sus ideas y sus gobernantes, siguen teniendo el poder de Budapest, ya arrasado en 1944 y ahora desolado de nuevo por las luchas contra los invasores.

Porque nadie se haga ilusiones sobre lo que cualquier fórmula de «totalismo» representa. Es bastante que el imperialismo ruso ceda, pero ese imperialismo es sólo la forma exterior y agresiva de un sistema político que sólo tiene por meta la destrucción del sistema occidental de pensamiento y de vida. Nada progresa bajo el comunismo, sea cualquiera su fórmula o su sistema. Personalmente he comprobado los «éxitos» del comunismo de Tito, y no he podido encontrarle diferencia ante el comunismo ruso. Es el mismo doctrinalmente, un poco más suave, un poco más ladino, un poco más prudente y moderado. Pero es el mismo comunismo, y su resultado es la dictadura y la miseria. Que nadie piense que la fórmula comunista tiene nada que ver ni con la libertad, ni con ese bálsamo de Fierabras que, según algunos, es la democracia.

De contextura bien distinta, pero respondiendo también a la «aceptación de los tiempos nuevos», con los nacionalismos exacerbados del Norte de África y del Oriente Medio, ruinas sobre la dominación otomana que fué extinguiéndose a lo largo del siglo XIX, y que se consumó con la paz de Versalles de 1919, y con el nacimiento del Estado de Israel. En cierta forma, la dirección del nuevo movimiento panárabe está encabezado por Egipto, ayudado por los medios económicos de la Arabia Saudita. Mientras en el Extremo Oeste del viejo mundo — Marruecos, Argelia y Túnez — la lucha se dirige contra Francia, cuya labor civilizadora ha sido indiscutible, en el Oriente Medio es Israel el centro de una lucha entre dos religiones, dos formas de vida y dos concepciones de la Historia. Surgió Israel artificialmente, pero sería hoy imposible deshacerlo ya edificado, y no se borra del mapa una nación de dos millones de habitantes. Pero allí está la guerra, y ya no son las razones, sino la fuerza, la que ha de decidir la última instancia sobre el destino de ese pueblo y el de sus vecinos islámicos.

José Ramón ALONSO

Suscríbase a PATRIA

## EL BAÑO DE LA NEGRITA



Durante la visita al imperio británico de la princesa Margarita de Inglaterra, se tomó esta graciosa foto en la que la ilustre viajera contempla sonriente el baño de linda y juguetona negrita.

# Estructura del nuevo Gobierno marroquí

## Ha sido una crisis relámpago, quedando el Istiqlal mayoritario en el Gabinete

ANTES de salir para Túnez va previsto al lector de la reorganización del Gobierno que se esperaba al regreso del Sultán. También anunció en otra ocasión, contra todo pronóstico de la Prensa francesa, que el Istiqlal estaba más cerca que nunca de conseguir el Poder. Pues bien, he aquí el Gabinete reorganizado y al Istiqlal rigiendo prácticamente los destinos del país.

Se han precipitado los acontecimientos y la etapa intermedia a cargo de un Gobierno técnico de independientes se ha visto desbordada aun antes de plantearse. Nos encontramos de golpe y porrazo en el momento de «eficacia y acción» que el Istiqlal venía reclamando, bajo la forma de un Gobierno homogéneo frente al cual tan tenaz, como ruidosamente se habían revuelto los partidarios más o menos camuflados en colaboración con Francia. Porque si bien dicha homogeneidad ministerial no se ha producido todavía, la verdad es que no puede dudarse de ella, toda vez que el Istiqlal controla efectivamente al Gobierno, tanto por disponer de la mayoría de las carteras como por retener la más importante, incluyendo el nuevo ministerio de Economía Nacional, en el que se han agrupado los antiguos ministros de Finanzas, Comercio y Producción Industrial. Este hecho y la salida del Gabinete del P. D. I. —por haberse negado a aceptar dos insignificantes carteras que le habían sido ofrecidas— indica bien a las claras que el nuevo Gobierno no será profrancés precisamente. La presencia en él de cuatro ministros independientes, aparte del presidente del Consejo, que ya anunció no era probable que fuese sustituido, tal vez pueda trenar un poco las tendencias ultranacionalistas y extremas de los demás miembros; pero, como digo, no es de esperar que su influencia moderadora se haga notar demasiado, ya que, hoy por hoy, quien lleva la voz cantante es el Istiqlal y el espíritu que prevalece es el suyo, tanto más cuanto que los acontecimientos de los últimos días han venido a darle la razón en sus constantes voces de alerta contra las maniobras ocultas de Francia. Con decir que el clima que se respira en la actualidad se caracteriza ante todo por la desconfianza absoluta de Francia, aparte del resentimiento que los conocidos sucesos han producido, está dicho todo. Precisamente la primera tarea del nuevo Gobierno tendrá que ser enfrentarse con los graves problemas que esa atmósfera de recelo y de tirantez ha planteado.

### EL NUEVO GOBIERNO

Por un lado, Buabdi, hasta ahora embajador en París, nombrado ministro de Economía, tendrá que esforzarse en habilitar medios inéditos hasta abrir nuevos horizontes para que Marruecos pueda sobrevivir financieramente si, como es probable, se produce el corte de

### CRONICA DE RABAT

la ayuda que venía recibiendo de Francia. Por otra parte está la necesidad de rellenar de alguna manera las profundas simas que se han abierto entre los marroquíes y la colonia francesa, cuyo actual divorcio tampoco puede prolongarse indefinidamente, dada la importancia numérica última, y sobre todo la posición preeminente que ocupa en la administración y los negocios del país.

Se habla ya de marroquización a todo pasto, con la expulsión de los funcionarios franceses que secundaron la huelga del jueves. Pero la realidad es que no nos parece muy fácil sustituir de buenas a primeras la totalidad de franceses que ocupan un puesto en el país. Sean cuales fueren los medios que escojan para hacerlos frente, el hecho es que el nuevo Gobierno se encuentra mucho más capacitado para hallar una formulación conjunta y definitiva que el anterior.

La rapidez con que ha sido resuelta esta verdadera crisis relámpago ya dice algo en favor del dinamismo y la eficacia que se espera del nuevo Gabinete. En efecto, cuando Si Bekkal presentaba la dimisión de su Gobierno al Sultán en las últimas horas de la tarde, inmediatamente recibía el encargo de constituir otro, y a las dos y media de la madrugada los nuevos ministros juraban sus cargos ante Su Majestad. En el interin, con la participación activa del príncipe heredero nunca más presente con el peso específico propio en la cosa política, se habían celebrado numerosas consultas y varias declaraciones de Prensa. Y si bien desde los quince ministerios de que constará el actual Gabinete —el anterior estaba compuesto de veintidos— queda-

### FUNERAL EN VALENTIA (IRLANDA) POR LAS VICTIMAS DEL PESQUERO ESPAÑOL «MARDOMINGO»

VALENTIA (Irlanda), 30. (EFE). Se ha celebrado hoy en esta localidad irlandesa una misa de réquiem por las almas de los doce pescadores españoles ahogados en el hundimiento del «Mardomingo B», de San Sebastián, ocurrido hace quince días frente a la costa de Irlanda.

A la ceremonia religiosa celebrada en la Iglesia local asistió el embajador de España en Irlanda, señor Mariano de Yturralde, el cual posteriormente se trasladó al Cementerio donde están enterrados algunos de los cadáveres recuperados.

## Falta de «entusiasmo oficial» en Londres por los sucesos de Hungría

### El pueblo húngaro, con su derroche de valentía, ha demostrado al mundo que se puede desafiar al coloso soviético

SIGUEN los terribles y despiadados combates en Hungría. Tres Gobiernos sucesivos en estos días. Nuevas divisiones soviéticas, procedentes de Rusia y Checoslovaquia, franquean las fronteras del país para reforzar a sus tropas en un conflicto que no es guerra civil, sino guerra nacional. En efecto, el Ejército húngaro parece haber hecho causa común con el movimiento insurreccional. Destacamentos de fuerzas húngaras tratan de abrirse paso hacia Budapest para cooperar con los rebeldes. Según noticias recibidas por el Foreign Office, no puede caber duda de que sin la intervención rusa, el régimen comunista hubiese sido barrido ya en Hungría.

El «Times» interpreta de la forma siguiente las reservas con las que el Foreign Office ha comentado la intención de acudir a la O. N. U. «Es posible que su silencio se deba a falta de entusiasmo por la idea. Puede ser que la objeción se base en que ello podría dar nuevo ímpetu a la resistencia armada, lo que tan sólo podría causar mayor dramatismo de sangre.» Londres, a juzgar por este comentario, hubiese preferido, pues, que la insurrección armada no cobrase demasiada «envergadura», y todo indica por cierto que si se ha avenido a adherirse a la iniciativa francesa y americana es porque Washington y París (más sobre todo Washington), han sometido a este Gobierno a fuerte presión. Quizá no sea exagerado aventurar



que un rápido desenlace de la lucha en Hungría provocaría el mismo suspenso de alivio aquí como en Budapest o en Moscú. Ello no quiere decir, evidentemente, que el Gobierno de Su Majestad no abrigue simpatías para con el movimiento rebelde. Al contrario, probable es que sus simpatías sean tan grandes como las que Mr. Gaitskell, jefe del partido laborista, ha manifestado hoy al decir que los socialistas ingleses deploren la despiadada intervención soviética y espera que los demás países satélites sepan imitar el ejemplo húngaro. Pero el Gobierno inglés parece temer efectivamente que la prolongación de la lucha sólo sea estéril e inútilmente sangrienta, sino incluso peligrosa para la paz y estabilidad de los Balcanes y quizá también del mundo, y evidente es que Londres hubiese preferido que las masas populares húngaras procedieran con mayor cautela y flexibilidad, dando un paso tras otro, como lo hicieron los polacos.

### UNA RETIRADA PELIGROSA

Efectivamente, la situación en Hungría parece estar gravada de enormes peligros, gravada de tragedias, no sólo para el pueblo húngaro. Itusia se encuentra ahora ante un terrible dilema: no puede evidentemente evacuar sus tropas antes de que la rebelión haya cesado, pues ello equivaldría a una derrota militar. Si se retiran una vez terminada la lucha y aplastada la rebelión, dejando atrás a un Gobierno antirruso, su derrota sería no sólo diplomática, sino también paradójica, puesto que su «victoria» militar contra las fuerzas patrióticas tan sólo habría servido para asegurar la victoria política de la insurrección. Si por fin vuelven a establecer un Gobierno prorruso en Budapest mediante el uso de sus tanques, entonces no podría evacuar el país sin correr el riesgo de que veinticuatro horas después los húngaros liquiden a las marionetas soviéticas. A juicio de muchos observadores políticos, que parecen reflejar la opinión oficial cuanto más dure sean los combates, cuanto más encarnizada sea la lucha, mayor será el dilema y más difícil su solución. Por otra parte, la prolongación de las hostilidades podría conducir a la intervención de las fuerzas voluntarias amigas en favor de los rebeldes, como ya interviene humanitariamente la organización de la Cruz Roja Internacional.

Estos parecen ser las razones que han motivado la «falta de entusiasmo» oficial de que hoy habla el «Times». Por un pueblo desesperado que lucha por su libertad e independencia, no conoce «razones», por muy razonables que sean. El pueblo húngaro con su derroche de valentía, ha pagado un terrible pero no será el precio de sangre por el privilegio de demostrar al mundo que se puede desafiar al coloso soviético, que no hay sistema totalitario que a la larga pueda suprimir el afán de independencia y de libertad. Los tanques rusos, disparando a bocajarro contra obreros húngaros, incluso contra hombres, mujeres y niños indefensos, han hecho saltar también en pedruzcos la ficción de la democracia popular y han revelado que el régimen soviético es régimen imperialista, de explotación colonial, de opresión y tiranía, sin parangón en la Historia moderna.

GUY BUENO

## VARELA

### CALZADOS de LUJO

Expondrá su colección del CALZADO los días 29, 30 y 31 de octubre en el Hotel Carlos V.

## EL ALCALDE DE MADRID, EN PARÍS



Durante su reciente estancia en París, el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, firmó en el libro de oro del Ayuntamiento parisino, donde se celebró una recepción en su honor. (Fot. KEYSTONE).



SEGUNDA EDICION (6'30 MAÑANA)

# COMENZO LA INVASION DEL CANAL DE SUEZ

## Inglaterra y Francia vetaron también en el Consejo de Seguridad una resolución rusa

LONDRES, 31. (6'30 de la mañana). (EFE).—Esta madrugada las fuerzas anglofrancesas han comenzado la invasión de la zona del canal de Suez.

### DEBATE EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 31. (Urgente). (EFE).—Una hora y veintidós minutos antes de la hora fijada para la expiración del ultimátum anglofrancés, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas decidió iniciar el debate sobre la petición egipcia para que sea estudiada la cuestión, por considerar la actitud anglofrancesa como "un acto de fuerza".

Todos los delegados rechazaron el privilegio de hacer uso de la palabra y se concedió ésta al embajador egipcio, Omar Lutfi, el objeto de que iniciase las discusiones de la cuestión.

### NUEVO VETO ANGLOFRANCES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 31. (Urgente). (EFE).—Gran Bretaña y Francia han vuelto a hacer uso del veto para rechazar la resolución rusa pidiendo a Egipto e Israel que cesen el fuego inmediatamente y que las tropas israelíes retiren sus fuerzas de Egipto.

Yugoslavia ha solicitado del Consejo de Seguridad de la O. N. U. que convoque una sesión de urgencia de la Asamblea general de la O. N. U., para discutir la crisis en Oriente Medio.

### ESTA NOCHE VOLVERAN A REUNIRSE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 31. (Urgente). (EFE).—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha levantado la sesión a las cinco y cinco minutos (hora española), sin emprender acción alguna sobre la cuestión egipcia contra el ultimátum anglofrancés.

El Consejo se reunirá hoy, a las nueve de la noche (hora española).

### TERMINO EL PLAZO

LONDRES, 31. (Urgente). (Seis de la mañana). (EFE).—El plazo para el cese de hostilidades ha terminado, sin recibirse la aceptación egipcia.

### LAS TROPAS HACIA EGIPTO E ISRAEL

LONDRES, 31. (Urgente). (EFE).—Los aviones de transporte británicos y franceses han comenzado a salir de Chipre con dirección a Egipto e Israel, para conseguir que cesen las hostilidades al haber terminado el plazo dado por Francia y Gran Bretaña sin obtenerse una aceptación egipcia.

## COMENZO EL CAMPEONATO UNIVERSITARIO DE BALONMANO

### Medicina derrotó por vez primera a Derecho

En el Estadio comenzó ayer tarde a celebrarse el torneo universitario de balonmano a siete, correspondiente a los XI Juegos Universitarios Granadinos. Se apreció a lo largo de los encuentros celebrados el lapso de tiempo de vacaciones, lo que influyó decisivamente en los encuentros. Sin embargo, hay que destacar por su importancia el Medicina-Derecho.

DERECHO, 6; MEDICINA, 9

La tradicional rivalidad de estos conjuntos, unido a que cuentan en sus filas con los jugadores más destacados de este deporte, hizo que se viese un encuentro de gran calidad técnica en el que pudo apreciarse la mejora de alguno de los jugadores, con relación a la temporada anterior. Fué muy emocionante la lucha y lo mismo que ganó el equipo «médico» pudo hacerlo el «jurista». Sin embargo Medicina tras largos años ha conseguido su primera victoria sobre Derecho. El partido se vió reñido por la igualdad de fuerzas y goles, decidiéndose en la segunda mitad los vencedores pese a la reacción de los vencidos. Los equipos formaron así: Derecho: Bustos; Garrido, Brickman, Arroyo; José María, Arbolea, Samper y Molina. Medicina: Riera; Avudarte, Camacho, Alvarez, Fernández, Miralles y Bricio. Marcaron Arbolea (4), José María y Arroyo por Derecho y Miralles (3), Avudarte (3), Bricio (2) y Fernández (1).

### SACROMONTE, 1: ISABEL LA CATOLICA, 1

En este partido hoy que destacar más que nada el entusiasmo de los dos equipos digno de hacer resaltar así como su deportividad. Marcó primero Sacromonte por Meca y empató en la continuación «Isabel la Católica» por Begara.

## OTRO GRAN REVUELO CON LA JABALINA

### Un atleta alemán crea un nuevo estilo

HAMBURGO, 30. (ALFIL).—Una joven figura del atletismo alemán, Hans Dieter Moehring, está a punto de crear otro gran revuelo en el lanzamiento de la jabalina, pero, al contrario que lo que pasó al estilo innovador por el español Félix Erauzquin, el alemán cree que su nuevo estilo será aprobado por la Federación Internacional de Atletismo.

Se trata únicamente de añadir algo al estilo clásico de lanzamiento, con lo que ha conseguido un tiro de 80,45 metros, lo que supera en veintitrés centímetros el récord alemán de la prueba. Sin embargo, su marca no será homologada, ya que la consiguió en una sesión de entrenamiento.

El atleta se pone en el lugar de lanzamiento, con las piernas separadas. Agarra la jabalina por la encoabadura, en la misma forma que Erauzquin, pero sin copiar a éste, que daba unos giros sobre sí mismo, y modo de lanzamiento del disco, y se mantiene con los pies firmes en el suelo, balanceándose de un lado a otro antes de soltar la jabalina con toda la fuerza posible. Esto hace que durante el tiempo que dura el lanzamiento esté siempre mirando al arco de tiro.

# LOS DEPORTES

## Navarro padece desgarró muscular

### Es probable que el partido con el Badajoz sea declarado "Medio día del club"

### LLEGO A MADRID EL RAPID, DE VIENA

Hoy celebrará la Junta directiva del Granada su sesión semanal. Habitualmente se celebran los jueves, pero dado que mañana es festivo, se adelantará la fecha. En la reunión se someterá a estudio si el partido contra el Badajoz debe ser declarado «Medio día del Club».

Navarro acudió ayer al médico, quien le apreció un desgarró muscular. Es curioso resaltar que todos los lesionados del Granada, hasta estos momentos, salvo la de Rius antes de iniciarse la competición, obedecen a una misma causa: Guerrero, Pahiño y ahora Navarro. No sabemos si la de Vicente también es por la misma causa, aunque parece ser que sí.

Nada se sabe sobre la posible alineación de Navarro, aunque no parece probable. También se ignora si podrá contarse con Pahiño y Guerrero.

Y el próximo domingo, Granada-Badajoz, los dos equipos que figuran en la cabeza de la clasificación, empañados a puntos.

### ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION PROVINCIAL

En su reunión semanal, el Comité de Competición provincial adoptó los siguientes acuerdos.

**Partido Loja-Maracena.**—Una vez completada la información abierta sobre la reclamación formulada por el Loja contra el Maracena sobre la supuesta alineación indebida de varios jugadores, este Comité, vista la comprobación de nuestro organismo superior, acuerda desestimar dicha reclamación.

**Partido Numancia-Racing.**—Sanccionar con dos partidos oficiales a los jugadores Diego Gutiérrez Serrano, del Racing, y Antonio Marzo Zarco, del Numancia, ambos expulsados del terreno de juego por intento de agresión. Suspender con cuatro partidos oficiales al jugador del Racing, Antonio Sicilia Bayo, por insultos al árbitro e intento de agresión.

**Partido Salesianos-Estrella.**—Sanccionar con cuatro partidos oficiales al jugador de Salesianos, Francisco Suárez Martín por agresión a un contrario.

Sanccionar económicamente a los clubs Guadix C. F., Huéscar C. F. y Almuñécar C. F. por no haber satisfecho las sanciones impuestas por este Comité de fecha 10 de octubre.

## DE CATORCE ACIERTOS, 485 QUINIELAS

### Salen a poco más de cinco mil pesetas

MADRID, 30 (ALFIL).—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas-beneficas, correspondiente a la octava jornada de Liga, el día 28 de este mes: Boletos vendidos, 2.980.271; recaudación, ocho millones, 917.447'15 pesetas.

Reparto de premios: 2.458.723'55 pesetas a repartir entre 485 boletos máximos acertantes de caloré resultados, a 5.069'50 pesetas cada uno. La misma cantidad a repartir entre 8.547 boletos más aproximados de troce aciertos, a 287'65 pesetas.

## PARTIDOS DE BALONCESTO PARA MAÑANA

Los próximos días 1 y 4 continuará celebrándose el campeonato regional de baloncesto, tercera categoría, con arreglo al siguiente programa:

Día 1 de noviembre. Pista «A»: a las once, Hispanidad-Cadetes. Arbitros señores Dativo y Sánchez Díaz. A las doce, Hesperia-S.E.U. Arbitros, Sánchez Díaz y Dativo.

Día 4 de noviembre. Pista «A»: a las diez y media, S.E.U.-Hispanidad. Arbitros señores Sabatel y Molinero. A las once y media, Isabel la Católica-Hesperia. Arbitros señores Molinero y Sabatel.

### CAMPEONATO REGIONAL JUVENIL

Al objeto de no coincidir en el próximo mes de febrero con las competiciones escolares de este Distrito, la Federación Granadina de Baloncesto adelantará la celebración del campeonato regional juvenil, para el que queda abierto el plazo de inscripción hasta el próximo día 8 de noviembre. Este campeonato dará comienzo el día 11 de noviembre.

### PARTIDOS PARA MAÑANA

Valderrubio-Maracena (final Copa España aficionados), Juvenil Motril, Huéscar y Arenas-Angular, a las doce de la mañana, en Armilla.

**Campeonato juvenil.**—Salesianos-Andaluz, a las nueve de la mañana, en el Estadio; Alhambra-La Copa, a las diez y media, en el Estadio, y Racing-Recreativo, a las doce, en el Estadio.

### PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Maracena-Valderrubio (final Copa España aficionados), en Maracena, a las once de la mañana, y Loja-Almuñécar.

**Campeonato juvenil.**—La Copa-Recreativo, en Maracena; Andaluz-Alhambra, a las nueve, en el Estadio, y Racing-Salesianos, a las diez y media, en el Estadio.

**Campeonato local.**—Racing-Angular, a las doce, en el Estadio, y Alhambra-Numancia, a las once, en Armilla.

### LA COPA, 6; ANDALUZ, 0

MARACENA, 30. (De nuestro corresponsal, PATRICIO AVILA).—Empezó el partido con jugadas de tanteo, iniciando los locales profundos y bonitos avances que rápidamente dieron el fruto apetecido.

A los cinco minutos Hita pasa a Latorre, éste se interna rápido y dispara muy fuerte, marcando el primero. Continúa la presión local y la línea modular compuesta por Pepin-Hita, lanza constantemente a sus delanteros. A los diecisiete minutos, una jugada del ala izquierda termina con centro hacia el otro extremo y Canito muy bien situado cabecea a las mallas el segundo.

Con el resultado de 2-0 se llegó al descanso.

En la continuación, al minuto justo, Hita centra sobre puerta, falla la defensa y Remacho no tiene nada más que empujar el tercero. A los 16 minutos se forma una gran «melee» en el área forastera y el señor Sevilla señala penalty. Lo lanza Tantán, colocadísimo y con mucho efecto, y eleva a cuatro el marcador. Minutos después se produce el mejor gol. Latorre corre todo el campo en diagonal y al llegar al límite del área lanza un centro-chut, que penetra por la misma esquadra ante el asombro del meta. Faltando siete minutos para el final un despeje de la defensa, lo recoge Rafa y bombea el balón sobre el marco del Andaluze, falla el portero el despeje y se anotan los locales el sexto y último gol.

Destacaron por los visitantes el defensa derecho y el volante izquierdo. Por el equipo local todos muy bien.

Y ya sólo nos queda decir que el equipo ha terminado la primera vuelta imbatido. Cinco partidos jugados y cinco victorias. Diecinueve goles a favor y uno en contra. Un «palmarés» envidiable que le sitúa como líder indiscutible del grupo y probable representante de Granada en los próximos campeonatos.

Arbitró muy bien el señor Sevilla alineando así a los vencedores: González; Ruz, Tantán, Alberto; Pepin, Hita; Canito, Rafa, Remacho, Latorre y Avila.

### EL RAPID, EN MADRID

MADRID, 30. (ALFIL).—A primera hora de la noche han llegado al aeropuerto de Barajas los jugadores del equipo S. K. Rapid, que se enfrentarán al Madrid, en partido correspondiente a la Copa de Europa.

Para recibir a los expedicionarios se trasladaron a Barajas el presidente del Madrid, señor Bernabeu; y los señores Saporta y Calderón.

Con el entrenador Maximilian Merkl llegaron los siguientes jugadores: Walter Zeman, guardameta y su suplente Herbert Gartner; defensas, Raul Halla y Franz Golobic; medios, Karl Gleszer y Josef Holtz; y delanteros, Robert Korner, Alfred Korner, Johann Riegler, Gerhard Harappi (que juega también de medio), Robert Dienst, Josef Bartalan, Bruno Menserosch, Robert Kaffka y Lothar Blik.

También llegó el defensa central Ernest Happel, 52 veces internacional y el jugador que cuenta con más simpatías entre el público vienés.



## BORRONES FUTBOLEROS

Calzados **TREBOL** ZAPATOS \* ARTESANIA Príncipe, 6

# En Galicia se lanzan todos los años cien mil alevines de salmón

## El mayor ejemplar capturado en el Ulla pesó 16,200 kilos

### El mejor cebo es la pluma, pican mejor que con lombriz y quisquilla

Hoy el tema es la pesca fluvial. Y para ello, nadie mejor que el director del Servicio, en el Consejo de Pesca Continental, Caza y Parques Nacionales. Nos referimos al joven y dinámico ingeniero de Montes don Jaime de Foxá, quien, amablemente, contesta a nuestras preguntas:

—¿Qué labor realiza el Servicio Nacional de Pesca Fluvial en la rama deportiva?

—La creación de reservas nacionales, cotos nacionales y provinciales; es decir, cotos de pesca deportiva, exclusivamente, así como la vigilancia de los ríos.

—¿Cuántas piscifactorias existen?

—Trece, entre laboratorios ictiológicos y piscifactorias.

—¿Especies deportivas que se fomentan más?

—Salmón, trucha y, entre las exóticas introducidas, el lucio y la perca americana.

—¿Ríos a que se lanzan los alevines del salmón?

—A todos los ríos tradicionales de ellos, como son: Eo, Asón, Pas, Sella, Decarli, Navia, Narcea, Eo, Mandeo, Ulla, etc.

—¿Cuándo y cómo se realiza la reproducción?

—A fines de diciembre—alrededor de Navidad—, cuando el salmón es ya maduro para el desove, se capturan ejemplares adultos en el río y se hace la fecundación artificial.

—¿Existen para el salmón?

—Tres: Mugaire (Navarra), Inflesto (Asturias) y Carballino (Galicia).

#### CIEN MIL ALEVINES MARCADOS

—¿Número de alevines marcados?

—En Galicia, unos cien mil.

—¿Motivos de su emigración?

—Es una característica de ellos. En término general, puede decirse que lo hacen en busca de alimento. Cuando llegan a cierto tamaño—unos doscientos gramos—, entonces el río es insuficiente para su alimentación y van al mar, donde tienen más posibilidades. Allí pasan tres años, aproximadamente.

—De su permanencia en el mar, ¿puede decirme algo?

—De ahí sabemos muy poco. Lo único que se conoce es la trayectoria, aparente que siguen, hacia el Gran Sol, ese banco del Sudoeste de Inglaterra, a una marcha de veinticinco kilómetros diarios.

—¿Concede el Servicio primas a los que capturan estos peces marcados?

—No; generalmente, las entregan, por curiosidad, igual que las aves anilladas. Mandan la anilla y referencia y se les agradece.

—¿Cómo se sabe que el emarceja es español?

—Nosotros empezaremos a anillarlos con tubitos de plástico, infinitamente pequeños, que lleven referencias del río y dirección a remitir.

#### LOS MAYORES EJEMPLARES CAPTURADOS

—¿Ejemplares mayores capturados?

—De todos los tiempos, el de 16,200 kilogramos, en el Ulla; la mayoría de los que se pescan tienen 14 kilos, 13,500, etc. Cada temporada salen unos cuantos.

—¿Cuántos pescadores existen en esta modalidad?

—Cálculo que habrá en España unos tres mil?

—¿Época de pesca y veda?

—Se abre en marzo—según los ríos— y suele cerrarse el 15 de julio.

—¿Y la trucha?

—También el primero de marzo.

—¿El lucio?

**RECLUTAS:** Si vais a los cuarteles en estado de analfabeto, es porque queréis. La campaña contra el analfabetismo ha organizado para vosotros las siguientes escuelas: Haza Grande, El Salvador, Alcázar Cadima, Ave María (C. Chapiz), plaza de Ramírez, Real de Cartuja, Ave María (S. Cristóbal), Ave María (S. Isidro), calle de S. Matías, Barrio de Figares, Cruz de Lagos, Moral de la Magdalena, Carmen de los Fosos (B. del Abogado), calle Duquesa, Cerrillo de Maravena, Zenele, calle Solares. Desde el 5 de noviembre, de siete a nueve de la noche. El que no asista voluntariamente será multado. El analfabetismo es un crimen contra la Patria. España no consiente analfabetos. Padres de familia: Si en vuestras casas hay analfabetos es porque queréis.

**¿NECESITA USTED COMPRAR, VENDER, ALQUILAR, TRASPASAR, ETC. USTED? ACUDA A NUESTRA SECCIÓN DE ANUNCIOS CLASIFICADOS POR PALABRAS Y RESOLVERA CUANTO DESEE RÁPIDA Y ECONOMICAMENTE.**



## El 4 de noviembre, «XVIII campeonato ciclista de Granada»

Como ya tenemos anunciado, el domingo, día 4 de noviembre, se celebrará el «XVIII Campeonato de Granada» que este año se dará con carácter social, a fin de que puedan participar corredores de todas las categorías y los participantes con categorías de principiantes o aficionados tendrán a la salida un «handicap» de tiempo con objeto de nivelar la lucha. Esto dará un gran interés a la carrera para la que se cuenta ya con la participación del actual campeón Rafael Tarifa, que conquistó brillantemente el título el pasado año, venciendo al favorito de entonces José Bravo.

Los corredores tomarán la salida a las nueve y media de la mañana en la Avenida de Calvo Sotelo y regresarán al mismo sitio, donde estará instalada la meta, a la una y cuarto.

Esta carrera está dotada con una buena lista de premios que se encabeza con 500 pesetas y copa que se adjudicará al vencedor, juntamente con su título de campeón provincial para 1956 y siendo deseo de la Velocipédica el contar con una nutrida participación de corredores, se concederá premio a todos los corredores que terminen la prueba clasificados dentro del tiempo reglamentario, y también se adjudicará una copa al primer corredor de las categorías de aficionados o principiantes que se clasifique.

Con arreglo al anunciado recorrido para esta carrera, se ha modificado acortándolo, teniendo en cuenta lo avanzado de la temporada ciclista, lo que puede ser motivo de que algunos corredores estén algo «quemados» y otros ya hayan «colgado» la bicicleta, el control de viraje no se hará en el «Puerto de los Araozes», haciéndolo en el kilómetro 495 de la carretera de Málaga, con lo que harán un recorrido total de 126 kilómetros, pasando, tanto a la ida como al regreso, por Santa Fe, Láchar y Loja.

Se advierte a los corredores que deseen participar que habrán de hacer su inscripción antes del próximo viernes, a las diez de la noche, en que quedará cerrada definitivamente, pudiendo los corredores con residencia fuera de la localidad hacer su inscripción por escrito, dirigiéndose a la Unión Velocipédica Granadina, Angel Ganivet, 1, o al teléfono 3703.

## LOCALES DE NEGOCIO

OFREZCO LOCALES de negocio, en venta por el precio de un traspaso, locales de provenir a 40.000 pesetas, entregando 20 mil de entrada, resto facilidades.

EXCLUSIVAS  
**MORAL VILCHEZ**  
PUENTEZUELAS, 2, BAJO

NARCISO VILLAR

## FUTBOL EN TERCERA DIVISION



La actual estructura de la Tercera División de Liga crea muchos problemas a equipos que tienen que jugar en pueblos, donde no se observan—la fotografía es un buen testimonio de ello— las disposiciones gubernativas referentes a la invasión del terreno de juego por el público, hasta tanto no se hayan alejado jugadores y arbitro. Sería necesario cortar estas cosas ante posibles males mayores, porque aunque no haya pasado nada en Ayamonte, puede ser un punto de toque para prevenir antes que lamentar.—(Fot. CIFRA).

## MUNDO PIATORESICO



—Le había apostado a que me casaba contigo.

**JEROGLIFICO**

**¿DONDE TIENE LOS PAJARITOS?**

Solución al anterior: RESUELTO.

—000—

**GENEROSIDAD...**

En Denver, la señora Velma Donlap, de profesión lavandera, ganó el divorcio al demostrar que a lo largo de su matrimonio su esposo sólo una vez le había dado dinero: cuatro dólares. Además, le estaba recordando constantemente su «generosidad», recomendándole con hiriente ironía que no malgastase los cuatro dólares en cuestión...

**REACCIONARIO**

En Saigón, después de abrirse camino rompiendo el techo y de raptar a dos muchachas de una institución del Gobierno para la reeducación de mujeres, Nguyen Van Thuan las devolvió al cabo de varios días declarando a la Policía: «No quiero que mis amigas sean reeducadas, me gustan tal y como son».

**CRUCIGRAMA**

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

**HORIZONTALES.** — 1, Titeres, tantoches. 2, Asordaba o perturbaba con ruido como de trueno. 3, Consonantes. Pone huevos el ave. Consonante repetida. 4, Yunque pequeño. Siglas comerciales. Trasládate de allá hacia acá (al revés). 5, Ala del ave quitadas las plumas. Cuarda gruesa de esparto. 6, Fogón. Paraje de un río con fondo firme por donde se puede pasar andando (al revés). 7, Vine de arriba a abajo (al revés). Repetido, madre (al rev.) Familiarmente, muy distraído (al rev.). 8, Consonantes. Jara (al rev.) Nota musical (al rev.). 9, Insuficientes, ineficaces. 10, Empeoras, menguabas una cosa.

**VERTICALES.** — 1, Conjunto de las características mentales de un individuo, de una raza, etc. 2, Hacer estatuas o figuras de relieve en madera, bronce, etcétera (al rev.). 3, Dios egipcio. En sentido figurado, confusión, desorden (al rev.) Interjección (al rev.). 4, Aeta (indígena de las montañas de Filipinas). Consonantes. A falta de la j inicial, piedra muy dura de aspecto jabonoso, cuya composición es semejante a la del feldespato. 5, Palo de la baraja. En el Foro, admitir. 6, Estrella temporal. Cacahuete. 7, Diminutivo de nombre femenino. Interjección. Alabo. 8, Interjección. Cada uno de los dos puntos en que la órbita de un astro corta la Eclíptica. Abreviatura de señor. 9, Deserrado. 10, Cuerpos flotantes dispuestos para que los naufragos puedan salvarse.

Solución al anterior.

**HORIZONTALES.** — 1, Pa. 2, Laya. 3, Boj. Se. 4, Rigor. Si. 5, Sésatam. Za. 6, In. Resacar. 7, Ol. Secon. 8, Et. Raz. 9, Uvas. 1, Es.

**VERTICALES.** — 1, Si. 2, Reno. 3, Bis. Le. 4, Logar. Tu. 5, Pajotes. Ve. 6, Ay. Raseras. 7, As. Macas. 8, Es. Coz. 9, Izan. 10, Ar.



¡ESTOS NIÑOS!

—No me grites tanto... A ver si te crees que estás hablando con papá.

**UNIVERSITARIO:** El Seguro Escolar te protege. Acude a las oficinas de la Mutualidad o a cualquier delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión.

# HA NACIDO UN PREMIO NOBEL

## La intimidad de Juan Ramón Jiménez, en el recuerdo de cuatro mujeres de sus sobrinas a su cocinera, pasando por la marquesa de Almanzora

Por DOMINGO PANIAGUA CLAUMARCHIRANT

(Muerto el Cónsul de Juan Ramón en la tierra —don Juan Guerrero— he tenido que montar la biografía del flamante Premio Nobel sobre el andamiaje de unos recuerdos íntimos. Cuatro mujeres se han confesado a medias en esta tarde jubilosa para España, del 25 de octubre: Lola y Victoria —las dos únicas sobrinas del poeta, residentes en Madrid—, la marquesa de Almanzora, amiga íntima del matrimonio, y... Luisa Andrés, la cocinera).

**LA SOBRINA LOLA.** — Era el más pequeño de los cuatro hermanos —me dice Lola, después de haber explotado en su casa de Fernando el Católico, la noticia del Nobel como una granada.

Doña Dolores Hernández-Pinzón y Jiménez —madre de seis hijos y abuela con dos nietos—, es la segunda vez que me recibe en el corto espacio de 24 horas.

—¿Contenta con la noticia?  
—Figúrate. A pesar de que la muerte de tía Zenobia, compañía esta gran alegría.

Doña Dolores Hernández-Pinzón y Jiménez, es para todos los que la conocen de Moguer, Lola, Lola, por autonomía. Así la llamamos, y así transcurrió la entrevista: sin estiramiento.

Lola me recibe en una pequeña sala, en la que como detalles decorativos figuran dos cuadros: uno de Winthussen, de 1916, dedicado al poeta, en una de las facetas más desconocidas del nuevo Premio Nobel.

—No os habrá sorprendido la concepción, ¿verdad?

—Pues no. Hace unos días telefonaron de Estocolmo al editor Sánchez Cuesta, preguntando por su dirección en Puerto Rico y nos lo figuramos. Además...

—¿Qué?

—Además, recibimos desde Puerto Rico, frecuente correspondencia de mi hermano Paco, que, como sabrás, marchó de España el 27 del mes de septiembre, cuando creíamos todos que la muerte de tía Zenobia era inminente.

—¿Noticias interesantes?

—Nos dice que tan pronto se corrió el rumor, se llenó el hospital de periodistas americanos. Tío Juan, aterrizado, se escondió. Mi hermano tuvo que hacerse con ellos y cual no sería su sorpresa cuando, momentos después, vio a tía Zenobia, incorporada en su cama, contestando con una serenidad y lucidez admirables a todas las preguntas que se le hacían.

Leo una de las postales coloreadas —Aerial view of the University of Puerto Rico campus and buildings at Río Piedras—, enviadas por Paco. (En el lenguaje oficial, Francisco Hernández-Pinzón y Jiménez, capitán de Artillería).

En ella alude a este revuelo periodístico y a la magnífica presencia de ánimo de la agonizante que, a pesar de los obstáculos físicos, volvió a recibir la Comunión. En este sentido, estaba asistida espiritualmente por el Padre Torres, enfermo también del mismo Hospital.

Las impresiones más recientes, se mezclan con los recuerdos, en esta clara y apurada. Volvemos a coger el hilo:

—Era el más pequeño de los cuatro hermanos. La mayor era tía Ignacia, luego venía mamá, tío Eustaquio y él.

Uno recuerda a doña Ignacia, que aún alberga la venerable ancianidad de sus 90 años en el sevillano barrio de Los Remedios, a orillas del Guadalquivir. Tiene dos hijos: Enrique, médico en Córdoba, y Emilio, el único representante familiar que ha vivido en Moguer, acaparando felicitaciones, la jornada inolvidable del 25.

Mi memoria sitúa a doña Victoria, la otra hermana del poeta, en la casa grande de la calle Nueva. Evocamos a don Eustaquio —fallecido, como doña Victoria— siempre tan pulcro, con su flor en el ojal y sus pantalones, como tirados a cordel. Escribía cosas en «ABC» de Sevilla y en «El Diario de Huelva». Tenía gesto de dandy, pero su rostro, en cambio, era rostro de franciscano rescatado del olvido por el pincel de Vázquez Díaz, en uno de los frescos de La Rábida.

—Hábleme de él.

—Cuando éramos pequeñas, lo recuerdo en la casa de la calle Aceña, frente a la de Jesús Prada, envuelto en unas mantas, escribe que te escribe, o, simplemente, pensando.

—¿Era raro?

—Mucho. Recordarás que en «Platero», le decían el loco. Además, tenía siempre el presentimiento de la muerte, y nunca se separaba de los médicos.

—¿Cuándo estuvo en Moguer por última vez?

—Yo lo recuerdo en el entierro de su madre, de la abuela Pura. Era una mujer bellísima, a la que Juan Ramón adoraba entrañablemente. Fue por el año 28, pero a mí me parece que luego

volvió, alrededor del año 30. Y se fué a vivir a los altos de Gorostidi.

(Gorostidi es el alcalde actual de Moguer, autor del mensaje que, en nombre del pueblo, ha dirigido a Berrios 461, Hato Rey—Puerto Rico—, al muguerense universal).

—¿Y en Madrid, lo recuerdas?

—Desde luego. En Lista, en Velázquez, La de Padilla 38, fue la última casa que habitó en España.

(En Pacilla 38, segundo izquierda, vive actualmente la señora condesa viuda de Castejón. No he podido visitar el piso, pero los hijos de los marqueses de Pescara, dueños del inmueble, se han mostrado tan amables con el informador que le han hablado del despacho, que Juan Ramón tenía acorchado para aislarse de los ruidos, y de todos los muebles que albergaba, que luego pasarían al Museo Romántico, salvo los que se entregaron a las sirvientas Teodomira y Luisa Andrés).

—Nosotros, —prosigue Lola— vivíamos entonces en El Escorial. Ellos tenían coche, pero era tía Zenobia la que lo conducía siempre.

—¿Por qué?

—Porque a tío Juan le aterraba la idea de atropellar alguna vez a un niño. Y nunca consintió en aprender.

Lola habla de sus tíos con un fervor, lo cariño. Pero con un gran sentimiento —que luego verá reproducido en las restantes personas con las que me he entrevistado—, por la muerte de Zenobia Camprubí. Se haría esta charla interminable. A pesar del tiempo y la distancia, este binomio Juan Ramón-Zenobia ha ido dejando siempre por el mundo un rastro, una sombra de amor, que ahora, en estos instantes, se ha disuelto trágicamente. Y ya lo dijo Juan Ramón, en su lenguaje definitivo: «Quedó el amor, lo demás son palabras».

Con mis palabras, y en busca de otro impacto de amor, salgo camino de O'Donnell.

**MADRE INMACULADA.** — En el Real Colegio de Nuestra Señora de Loreto, de las Esclavas Concepcionistas, en la frontera de O'Donnell con Doctor Esquerdo, habita Madre Inmaculada. Para el periodista, que atraviesa a medias la barrera de la clausura, el gesto de Victoria Hernández-Pinzón y Jiménez, encuadrado en su blanca toca, es bastante significativo. Hace ya muchos años que esta sobrina de Juan Ramón profesó en religión. Por eso, sus palabras —sus palabras que ella arrastra graciosamente, con un sevillanísimo acento que no ha sabido desterrar— están penetradas de unción fervorosa.

—Le he escrito a tío Juan, después de haber publicado «Animal de fondo». Ya está Dios en su obra. De una manera vaga. Pero está. ¿Conoces un estudio del Padre Aparicio en «Razón y Fe»?

Madre Inmaculada parece que habla con los ojos traspasados de luz. Pero se nublan al recordar a la tía muerta.

El fervor con que Madre Inmaculada pronuncia sus palabras, edifica. Luego, como en una cinta retrospectiva, empiezan a desarrollarse sus recuerdos. Me habla de la familia de los Jiménez, de sus abuelos. La historia de una familia acudada —grandes bodegas, grandes fincas, muchas casas—, hasta el instante de su eclipse: avatares de la vida y un negocio que hace cló. Luego, don Manuel Burgos y Mazo, ministro de la Corona en dos ocasiones, se encargaría de comprar las bodegas del Diezmo. Del pasado esplendor, sólo le quedan a la familia las fincas urbanas, y unos ceniceros —Giménez y Cía— que todavía he visto rodando por algunas casas de Moguer. En esta época —decencia—, sitúa Madre Inmaculada a Juan Ramón.

—El nació en la calle Ribera. Esa casa grande que es hoy cuartel de carabineros. Luego se fué a la calle Aceña y más tarde a la calle Nueva.

En esta última casa se han instalado la Biblioteca y el Museo que llevan su nombre, por generosa iniciativa del Estado español.

—¿Usted recuerda a «Platero»?

—Sí. Era un burrito moruno, que se lo regaló a mi tío un traficante de vinos, me parece.

Victoria, Lola, Blanca, Pepa...: los nombres de estas niñas se han incorporado a la literatura universal. Son las musas joviales que se asustaban cuando «Platero» proyectaba la sombra de su cabezota sobre las calles de Fuentepeña.

—Pepa es la niña muerta. Murió a los 26 meses. Y la lloró mucho mi tío.

—Finalmente, Madre, ¿usted qué opinión de esta zarabanda del premio?

—Que se merecían el Nobel los dos. Tanto él, como Zenobia. ¿Qué mujer más valerosa era!

**LA MARQUESA DE ALMANZORA.** — Mire usted, Zenobia era un ser luminoso. La conocí en el mes de abril de 1915, precisamente el mismo día que conocí a Juan Ramón.

Doña Elisa Ramonet, marquesa de Almanzora, me habla conmovida en su piso de Serrano. Fiel a una amistad hondísima probada a través del tiempo, se lamenta enormemente de esa falta de decisión suya, de ese «no haberse lido la manita a la cabeza», y haber dado el salto a Puerto Rico, para estar con Zenobia en los postreros instantes.

—¿Y esa coincidencia?

—Pues, verá usted. En aquella época, Juan Ramón le hacía la corte a Ze-

no, pero ésta no le hacía mucho caso. Era muy grave y muy adusto Juan Ramón, para el carácter alegre de Zenobia. Iban a los tés del Príncipe Alfonso, y en uno de éstos —como ya le digo— nos presentaron.

—Pero al año siguiente fué la boda...

—Efectivamente, Juan Ramón tuvo un gesto que conmovió a Zenobia. Un día, ni corto ni perezoso, se plantó en Nueva York y se casaron. Por cierto que...

—Siga, por favor.

—Por cierto que tuvo que venir un matrimonio americano para que se conocieran en Madrid, después de haber vivido una temporada pared por medio, como quien dice.

En efecto: el padre de Zenobia, catalán, era ingeniero de caminos afecto al puerto de Huelva. Vivía en una casita de los alrededores de La Rábida, muy cercano a Moguer. Era la casita «del americano». Se organizaban excursiones, y el poeta adolescente de Moguer siempre rehuía las invitaciones. Hasta que, en Madrid, en una pensión de la calle Villanueva, conoció a un señor americano que fué el que le presentó a Zenobia.

—Luego, después de casados, volvieron a la capital de La Rábida. Si viera usted cómo los recibieron, aquellos muchachos de los contornos, al matrimonio, en su viaje de luna de miel... Porque Zenobia fué, para todos ellos, como una madre: les enseñaba a leer, y le daba catecismo.

Doña Elisa Ramonet es un archivo vivo y nostálgico. Tiene todos los libros publicados por Juan Ramón. Cartas. Retratos. Me desvela los rasgos más definitivos de Zenobia.

—Su padre, como le digo, era catalán, su madre portorriqueña. Ella nació en Cataluña. Luego marchó la familia a los Estados Unidos. En Nueva York, compraron «La Prensa», el periódico editado en español. Su hermano, José de Camprubí, colgó la carrera de ingeniero de caminos por el periodismo. Ha sido el único hermano que ha muerto «decientemente», del corazón. Porque los otros dos murieron de cáncer. El negocio del periodismo lo continúan ahora, en Nueva York, las dos sobrinas de Zenobia.

—Estará afectadísima con su muerte.

—Figúrese. Temí porque no le cogiera con vida este día. La última carta de Zenobia, al borde de la muerte, tiene un detalle conmovedor. Esta mujer alegre, que ha dejado siempre por el mundo una huella de bien, se preocupa ca-ritativamente de sus semejantes, como lo demuestra el siguiente hecho: hay en Puerto Rico una pobre española que se defiende con un tenderete de labores, y va tirando con el producto de sus ventas. Para que no le sea tan gravosa la vejez, Zenobia dispuso, en la última carta que me ha escrito, que le envíen desde España labores de Lagartera, con el fin de hacer más lucrativo el pequeño negocio de la vieja.

—¿Cómo resumiría usted a Zenobia?

—La resumiría Juan Ramón, en la dedicatoria que le hizo en «Cántico». Cópiela, por favor: «A mi mujer Zenobia Camprubí Aymart, a quien quiero y debo tanto, estas canciones que le gustan y tantas de las cuales ha anticipado y confirmado ella con su espíritu, su bondad y su alegría».

De esta Nobel consorte que supo hacer esperar a la muerte hasta conocer el triunfo de su marido guardo en mis ojos esa sonrisa abierta que he visto registrada en el archivo fotográfico de

## DICEN QUE OCURRIÓ...

### Ascenso tardío

Juan Petrini, de 79 años, asilado de un establecimiento de la vejez, en Turín, recibió hace poco una notificación oficial que perturbó tan inesperada como vivamente la calma de su retiro. Las autoridades le comunicaban su ascenso a sargento. Petrini recuerda vagamente haber hecho la solicitud pertinente en el año 1898.

### El pelo de Chepilov

El gran «Zis» de la Embajada soviética de Londres, había ya traspuesto la verja del jardín, para conducir a Chepilov a Lancaster House, durante la primera conferencia de Londres sobre el canal de Suez. El ministro soviético se inclinó hacia el chófer y le dijo:

—Detenga el coche un minuto, por favor.

Chepilov se apeó y se dirigió corriendo hacia el edificio de la Embajada. Los consejeros y el conductor parecían interrogarse, inquietos. Al cabo de cinco minutos, el ministro volvió sonriente, llevando en la mano un pequeño peine negro de bolsillo. La delegación rusa emprendió de nuevo el camino hacia Lancaster House.

Chepilov fué el único ministro en la conferencia de Londres que llegaba sin sombrero. De cuando en cuando, durante las sesiones, se le veía sacar el peine y ordenar su largo pelo canoso.

### Prohibición a Sofia

El Ayuntamiento de Viena ha prohibido pegar carteles anunciadores de películas de Sofia Loren en las calles de la capital. Motivo: «Resultan peligrosos para el desarrollo intelectual y moral de la juventud».

## EL AUTOMOVIL MAS ANTIGUO DE ESPAÑA «CORRERA» EN INGLATERRA



Este es el «Panhard Levassor» del año 1895 perteneciente a la Sección Histórica del Real Automóvil Club de España, que tomará parte el día 4 de noviembre próximo en la famosa carrera de coches históricos Londres-Brighton, conmemorativa del «Día de la Emancipación» automovilista en Gran Bretaña. Son 61 años de vida y todavía en rodaje. (Foto CIERA).

# PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76